

70. ÉVFORDULÓ

Folytatódott az ünnepi ülés a Kremlben

Moszkvában, a Kreml Kongresszusi Palotájában kedden folytatódott az SZKP KB, a szovjet és az oroszországi Legfelsőbb Tanács együttes ünnepi ülése a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére. A tanácskozás elnökségében Mihail Gorbacsovval, az SZKP KB főtitkárával az élen a szovjet párt és állam vezetői, továbbá több külföldi küldöttség vezetői és tagjai foglaltak helyet, így Kádár János, az MSZMP főtitkára és Németh Károly, az Elnöki Tanács elnöke.

A délelőtti ülésen elnöklő Jgor Ligacsov, az SZKP KB PB tagja, a KB titkára elsőként Alekszandr Dubko belorussziai kolhozelnöknek adta meg a szót. A Progresz kolhoz elnöke

mezőgazdaság eredményeiről és helyzetéről beszélt, s említést tett arról is, hogy az általa irányított üzem közvetlen kapcsolatot alakított ki egyebek között magyar termelőszövetkezetekkel is.

Zója Puhova, a Szovjet Nőbizottság elnöke a nőknek a társadalomban, a gazdaságban és az átalakításban betöltött szerepéről, lehetőségeiről beszélt. Kitért a szovjet nők jogainak széles körére, s ismertette az országos mozgalomban az utóbbi időszakban bekövetkezett változásokat.

Az ünnepi ülésen kedden délelőtt, a külföldiek közül elsőként szólalt fel Kádár János, az ünneppsorozatban részt vevő magyar párt- és állami küldöttség vezetője.

Kádár János felszólalása

Kedves elvtársak!
Nagy megtiszteltetésünk számunkra, hogy itt Moszkvában, szovjet barátainkkal, a világ haladó, békeszerető erőinek képviselőivel együtt ünnepelhetjük a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 70. évfordulóját. Megköszönöm a meghívást és átadom önének, a szovjet kommunisztáknak, a Szovjetunió népének a Magyar Szocialista Munkáspárt, a szocializmust építő magyar nép üdvözlését és őszinte jókívánságait.

Nagy figyelemmel hallgattuk Mihail Gorbacsov elvtárs nyílt, mélyen elemző beszédét a Szovjetunió történelmi útjáról, tapasztalatairól és a párt, az ország előtt álló feladatokról. Történelmi eredményeikhez szívóbb gratulálunk. A Szovjetunió fejlődését, a szovjet nép boldogulását szolgáló és egyúttal nagy nemzetközi jelentőségű építő-újító munkájukhoz teljes sikert kívánunk!

Elvtársak!
Hetven évvel ezelőtt a lenini bolsevik párt vezetésével néphatalom született a soknemzetiségű, földrésznyi Oroszországban. A forradalomban győztes nép addig látatlan útra lépve látott hozzá az elmaradottság felszámolásához, a társadalmi igazságosság és a nemzetek közötti egyenlőség megteremtéséhez, az új, a szocialista társadalom felépítéséhez. A szovjethatalom harcban született, s a nép romokban heverő országában forrott hozzá az építőmunkához, amely nagy eredményeket hozott. A gazdaság, a kultúra, a tudomány fejlesztésében elért eredmények lehetővé tették, hogy a Szovjetunió az antifaszista koalíció legtöbb áldozatot hozó résztvevőjeként nemcsak önmagát védte meg, hanem döntő módon járult hozzá az egész emberiség megmentéséhez.

A szovjet forradalom győzelme, 1917 óta a szocializ-

mus már nem csupán elvont eszme, hanem életképes, megújuló történelmi valóság. A Szovjetunió és más szocialista országok fejlődése bizonyítja, hogy a szocializmus a kizsákmányolás nélküli társadalom megteremtésével új utat mutatott az emberiség számára. A szocialista országokban meg-



indult új folyamatok növekedésének, gyakorlatunk hitelét, a szocializmus vonzerejét és külpolitikai kezdeményezéseink hatását. A nagy október 70. évfordulóján — gondoljainkkal, megoldandó nagy feladatainkkal felelősen számot vetve — bizakodva nézhetünk a jövőbe.

A világ figyelmébe napjainkban ismét a Szovjetunió felé fordult. A szovjet kommuniszták mai nemzedékei a nagy október zászlaját emelve magasra, amikor tisztelet parancsoló elhatározottak sággal látnak hozzá a gazdaság, a társadalom mélyreható átalakításához. Nagy vállalkozásukhoz a marxizmus-leninizmus eszméi szolgálnak útmutatásul, hasznosítják a gazdag hazai és nemzetközi tapasztalatokat, munkájuk meghatározó-

sakor pedig a szocialista demokrácia és a nyíltság jegyében építenek a szovjet társadalom kiapadhatatlan energiáira. A magyar kommuniszták, az egész magyar társadalom megkülönböztetett figyelemmel és mély rokonszenvvel követi a szovjetunióbeli megújulás folyamát.

Elvtársak!
Október szülte a szovjet külpolitika is. Az egyetemes béke és a társadalmi haladás célját követő Szovjetunió a nemzetközi kapcsolatokat meghatározó módon befolyásoló erővé vált. Üdvözljük és támogatjuk a béke és biztonság megszilárdítására, az atomkor következményeinek megfelelő gondolkodás és cselekvés érvényesítésére irányuló kitarító erőfeszítéseiket.

Az októberi forradalom óta gyökeres változások mentek végbe a világban. Az emberiség régi álma, a szocializmus eszménye: a fegyvermentes világ azonban még nem valósult meg. Egyre erősebb a felismerés: az atomfegyverek korában a háború megengedhetetlen, annak nem lenne győztese; a társadalmi rendszerek har-

cának békés versenyben kell eldőlnie. A különböző társadalmi rendszerű országok számára nincs más járható út, mint a békés egymás mellett élés, a kölcsönösen előnyös együttműködés, egymás jogos érdekeinek tiszteletben tartása, az egyenlő és elégséges biztonság a fegyverzetek mind alacsonyabb szintjén. Ez minden ország, minden nép, az egész emberiség érdeke.

Elvtársak!
A Magyar Szocialista Munkáspárt, a magyar néptörekvése és a szocializmus hatékonyabb építése. Mai bizonyult feladataink megoldásában támaszkodhatunk a gazdaság, a társadalom fejlesztésében elért vívmányainkra. Azon fáradozunk, hogy a társadalmi élet minden területén feltárjuk és hasznosítsuk a szocialista rendszerben rejlő lehetőségeket és erőforrásokat. Nehézségeinkkel tisztában vagyunk, gondjainkról nyíltan szólnunk. Célul tűztük ki, hogy erőink mozgósításával megalapozzuk hazánk további kiegyensúlyozott fejlődését.

Törekvéseink lényege, hogy a reformok útján következetesen tovább haladva, humánus alapelveinket megtartva ésszerű, hatékony gazdálkodást alakítsunk ki, és a szocialista demokrácia fejlesztésével tovább szilárdítsuk a társadalmunk egységét. Feladataink nagyok, de megoldjuk őket.

Kedves elvtársak!
Legújabbkori történelmünk fordulópontjai egyben a magyar és a szovjet népi barátságának fontos mérföldkövei. Barátságunkat a szovjethatalom születésének éveiben a magyar internacionalisták, az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság harcosai, a második világháború menetében a hazánkat felszabadító szovjet harcosok százezreinek küzdelme, vértávozata alapozta meg. A Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió viszonyát a szoros és eltérhetetlen barátság, az évtizedeken át kiépült, sokoldalú, tevékeny, népeink érdekeit szolgáló együttműködés jellemzi. Ezért a Szovjetunió törekvései, eredményei ma is fontos támaszt jelentenek hazai feladataink megoldásához. Hisszük ugyanakkor, hogy a magyar gazdasági-társadalmi megújulás eredményei nélkül jobb jövőjének szolgálatán túl bizonyos mértékig szintén hozzájárulnak a szocializmus és az általános emberi haladás ügyéhez.

A nagy október hetvenedik évfordulója alkalmából további nagy sikereket kívánunk a Szovjetunió népeinek a szocialista társadalom építésében.
Eljen a nagy Szovjetunió és dicső kommunista pártja!
Eljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátsága!
Eljen a szocializmus és a béke!
(Folytatás a 2. oldalon)

Gyógyszertárávató Hajdúdorogon

TEHÓBÓL IS ÉPÜLT

Kedden délután Hajdúdorog nagyközség lakossága és vezetői előtt adták át azt a modern, korszerű gyógyszertárat, mely az Olajág nevet kapta. Az ünnepélyes átadáson jelen volt dr. Ónosi László, a megyei pártbizottság titkára és dr. Harangi György, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője. Dr. Kocsis Miklós hajdúdorogi tanácselnök megnyitotta a házát dr. Szabó Imre, a megyei tanács elnöke ünnepi beszédében a következőket hangsúlyozta:

Már a hatodik ötéves tervben felmerült a községben egy gyógyszertár építésének szükségessége. Ebben az ötéves tervben a kivitelezést a helyi tanács anyagi okok miatt nem tudta megoldani, így feladatként a hetedik ötéves tervben szerepelt az átadás. A beruházás előkészítése 1985-ben, míg a kivitelezés 1986. április 15-én kezdődött. A megyei tanács elnöke utalt arra, hogy az új létesítmény jelentős szerepet

tölt be az egészségügyi ellátásban. Azt is megtudták a jelenlévők, hogy a beruházás költsége 17,5 millió forintba került, melyből a nagyközségi tanács 12,5 milliót biztosított. A hiányzó ötmillió forintot a lakosság adta. Utóbbi összeg a településfejlesztési hozzájárulásból tevődött össze. Megemlítette dr. Szabó Imre, hogy a költségeket csökkentette az a jelentős társadalmi munka, amit a helyi szervek végeztek el.

Az Olajág Gyógyszertárban tizenhét fő dolgozik ezentúl állandó éjszakai ügyelettel. A jelenlegi közel egymillió forintot érő gyógyszerkészlet kielégíti a körzethez tartozó tízezer ember ilyen irányú igényeit. Az épület felső szintjén két korszerű szolgálati lakás került kialakításra.

Az új gyógyszertárt dr. Stenszky Ernő, a megyei tanács gyógyszerügyi központjának igazgatója mutatta be a megjelenteknek. Az ünnepség végén kitüntetések átadására került sor.



A politikai könyvnapok megyei megnyitója

November 3-án, kedden délután Hajdúszoboszlón, a SZOT Medosz üdülőben tartották meg az idei politikai könyvnapok megyei megnyitóját. A megjelenteket, a megye párt-, állami, társadalmi szerveinek képviselőit, köztük Kádár Jánost, a Szakszervezetek Megyei Tanácsa titkárát Hajdú Sándorné, a hajdúszoboszlói városi pártbizottság titkára köszöntötte. Ezután a Thököly Általános Iskola úttörői adtak rövid műsort.

A politikai könyvnapokat dr. Szombati Béla, az MSZMP Hajdú-Bihar Megyei Bizottságának osztályvezetője nyitotta meg. Ünnepi beszédében szövegezt a politikai könyvek jelentőségéről. Többek között hangsúlyozta:

Amikor a politikai könyvekről beszélünk, felvetődik a kérdés, hogy milyen szerepet tölthetnek be és töltenek be jelenleg a munkásmozgalomban a társadalompolitikai tartalmú könyvek. A történelem azt mutatja, hogy a munkásmozgalomhoz kétféleképpen közeledtek az emberek, egyrészt ösztönösen, mindennapi tapasztalatuk alapján, másrészt eszméink megértése útján. Mindkét esetben fontos szerepet tölthettek be a politikai irások. A felszabadulás előtt az illegális kommunista sajtótermékek világították meg a cselekvés útját, tettek ösztönös lázadókat tudatos harcosokká. Ma más körülmények között élünk. De ebben a megváltozott helyzetben is megőrizték fontos szerepüket a politikai könyvek. Ezután megemlékezett a

nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójáról, majd beszédét így folytatta:

Hazánknak még csak egy része szabadult fel, amikor 1944. november 7-én az MKP vezetésére hivatározott hozott a politikai könyvkiadó létrehozására. A döntés napja is jellegzetesen mutatja, hogy a politikai könyvkiadás elválaszthatatlan a nagy forradalom eszméitől.

Dr. Szombati Béla felhívta a figyelmet az idei könyvnapok néhány fontos kiadványára is; többek között Kádár János Művei címmel a Kossuth Kiadó megkezdte az MSZMP főtitkára írásainak és beszédeinek közlését. Grósz Károlynak Szocializmus és korszerűség — nemzeti és történelmi felelősség címmel jelenik meg könyve. Szűrös Mátyásnak Hazánk és Európa, Aczél Györgynek Szocializmus és nemzeti kérdés címmel jelennek meg írásai.

Az ünnepi beszédet követően Gál Gyula, a Kossuth Könyvkiadó terjesztési osztályvezetője Kiváló Terjesztő plakett kitüntetést adott át Pozsár Józsefnek, az MSZMP Debrecen Városi Bizottsága, Miskolczi Jánosnak, a Berettyócsanak, a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő és Bódi Sándornak, a Hajdúszoboszlói Szolgáltató Ipari Szövetkezet terjesztőinek. Húsz-, tíz- és ötéves terjesztői jelvényeket öten vettek át. A politikai könyvnapok ünnepi megnyitóját könyvkiállítás és könyvvásár követte.

Folytatódott az ünnepi ülés a Kremlben

(Folytatás a 2. oldalról)

Kaysone Phomvihane-nak, a Laoszi Népi Forradalmi Párt KB főtitkárának, a Minisztertanács elnökének adta meg a szót. Őt követően José Eduardo dos Santos, az MPLA-Munkapárt elnöke, az Angolai Népi Köztársaság elnöke, majd Pak Szong Csol, a Koreai Munkapárt KB PB tagja, a KNDK alelnöke emelkedett szólásra. Felszólalt Herbert Mies, a Német Kommunista Párt elnöke.

Kaysone Phomvihane felszólalása

A Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság erőfeszítéseinek célja a béke, a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a szocializmus, és az, hogy Délkelet-Ázsiát és az egész csendes-óceáni térséget a béke, a stabilitás és az együttműködés térségévé váljon —

foglalók nagy érdeklődéssel hallgatták Heng Samrint, a Kambodzsai Népi Forradalmi Párt KB főtitkárát, az Államtanács elnökét, Daniel Ortégát, Nicaragua elnökét, A Szocialista Internacionálé nevében Kalevi Sorsa, a szervezet alelnöke üdvözölte az egybegyűlteket. Felszólalt Gus Hall, az Amerikai Egyesült Államok KP főtitkára, Kaneko Michihiro, a Japán Kommunista Párt KB titkárságának elnöke és Rodney Arismendi, az Uruguayi Kommunista Párt KB főtitkára.

Pak Szong Csol felszólalása

A nagy október nyomán századunkban végbemenő forradalmi változások meggyőzően bizonyítják, hogy a szocializmus térhódítása elkerülhetetlen, törvényszerű és feltartóztathatatlan folyamat — jelentette ki a Koreai Munkapárt KB PB tagja, a KNDK alelnöke.

Pak Szong Csol méltatta a Szovjetunió béketerékveit, majd rátért a koreai félsziget problémáira. Hangoztatta, hogy az amerikai imperializmus

változatlanul fegyveresen van jelen Dél-Koreában, s egyebek között nukleáris fegyvereket is tárol a térségben. A KNDK továbbra is a félsziget békéjének és biztonságának megőrzését állítja politikájának előterébe, békésen akarja elérni az ország újraegyesítését. Mint rámutatott, Phenjaji kezdeményezései egy demokratikus köztársaság megteremtésére a KNDK kormányának következetes irányvonalát tükrözik.

kélt célozzák és alapokat biztosítanak a kambodzsai probléma politikai rendezéséhez. Reméljük, hogy sikerül haladást elérni ebben a kérdésben a térség békéjének és stabilitásának javára — mondotta.

Daniel Ortega felszólalása

Sandino népének üdvözlését adta át a tanácskozásnak Daniel Ortega. Hetven évvel ezelőtt — mondotta — a lenini párt valóra váltotta azt, amiről sok nemzedéken azt álmodták a szabadság harcosai. Október szemléletesen bebizonyította, hogy a hatalom lehet a munkások, a parasztok, az egyszerű nép kezében. Októbernek köszönhetően juthatott győzelemre a nép ügye más térségekben és országokban, így Latin-Amerikában is.

A nicaraguai nép, amely nyolc éve szabadult fel az

elynomás és a kizsákmányolás alól, büszke a Szovjetunióval való barátságra, és hálás az SZKP-nak, a szovjet népek azért a segítségért és támogatásért, amelyet a szabadságért a függetlenségért vívott harcban kapott és kap.

Hangsúlyozva, hogy az Egyesült Államok kormánya minden eszközzel meg akarja törni a sandinista forradalmat, a nicaraguai államfő kijelentette, hogy országa párbeszédre szólítja fel az Egyesült Államokat a béke helyreállítása érdekében.

Kalevi Sorsa felszólalása

A nemzetközi munkásmozgalom két ideológiai irányzatának párbeszéde nem volt mindig könnyű — jelentette ki a Szocialista Internacionálé finn alelnöke. Kalevi Sorsa elmondta, hogy a nemzetközi szervezet ma kritikusan elemzi jelenkorunk problémáit és önmagát, megújítva saját programját. Arra törekszik, hogy ez a párbeszéd és az együttműködés programjává váljon.

A demokratizálás, az átépítés és a nyilvánosság szovjetunióbeli folyamata, amint ez a Kremlben tartott ünnepi ülésen is megmutatkozott, szintén a párbeszéd és az együttműködés

irányába mutat. Ebből következően a jövő párbeszédet ígér a nemzetközi munkásmozgalomban.

A gyakorlatban ez a dialógus már meg is kezdődött, a béke és a leszerelés témájában. Korunkban, amikor dollármilliók czelei folynak el katonai célokra, drámaian kieleződött az ellentmondás a fegyverkezés és az emberiség két-harmadának nélkülözése között. Ennek feloldásában a leszerelés lehet a legjobb politika — fejezte be szavait Kalevi Sorsa.

Az ünnepi ülés az Internacionálé hangjaival ért véget.

José Eduardo dos Santos felszólalása

Lenin országának békekezdeményezései sokban hozzájárultak a nemzetközi biztonság erősödéséhez, mind a korábbi években, mind napjainkban — mondotta az MPLA-Munkapárt elnöke. Rámutatott, hogy az utóbbi időben a világban erősödnek az enyhüléshez és a békéhez fűzött remények. A második világháború éve óta először értette meg valóban a világ, hogy nemcsak a nukleáris fegyverzet ellenőrzésének kérdésében van szükség megállapodásokra, de a fegy-

verek mennyiségének valódi csökkentésében is.

Az angolai népnek a függetlenségért és szabadságért vívott harcáról szólva az angolai vezető hangsúlyozta a Szovjetunió és a többi szocialista ország segítségének jelentőségét. Elmondta, hogy a nagy áldozatok és veszteségek ellenére az ország népe továbbra is állhatatosan fogja védelmezni Angola területi épségét és szuverenitását, soha sem hagyja, hogy elvegyék tőle a függetlenségét, amelyet oly hosszú harc árán vívott ki.

Herbert Mies felszólalása

Az NSZK-beli munkásmozgalomról szólva a Német Kommunista Párt elnöke hangsúlyozta, hogy pártjának arculatát nem megkövetelt vonások jellemzik, de tevékenységét minden körülmények között meghatározzák Marx, Engels és Lenin tanításai. Hatással voltak a pártra a nemzetközi kommunista mozgalom csaknem hetvenéves történetének ta-

nulságai. A párt arculatát a proletár internacionalizmus elveinek megőrzése és fejlesztése, a munkásosztály érdekeinek szem előtt tartása, a munkásegység biztosításának igénye jellemzi. Szerepe van az SZKP-val, a Német Szocialista Egységpárttal fenntartott barátság-nak is. Az NSZEP irányításával vert gyökeret német földön a szocializmus — mutatott rá.

Heng Samrin felszólalása

A kambodzsai nép tudatában van annak a valóban történelmi szerepnek, amelyet a Szovjetunió játszik korunk világában. A szovjetek országára magára vállalta a bolygónk sorsáért viselt felelősség terhét — mondotta Heng Samrin.

Népünk — hangsúlyozta a továbbiakban — csak egyre törekszik: hogy békében

éljen, hogy lehetősége legyen az alkotó munkára, hogy rendezett kapcsolatokat alakítson ki minden állammal. Emlékeztetett arra, hogy a jókarat megnyilvánulása a nemzet sorsa iránti felelősség teljes felismerése tükröződik abban, hogy az ország vezetése nemrégiben egy sor kezdeményezést tett, amelyek a nemzeti megbé-

Elutazott megyéinkből a kínai Legfelsőbb Bíróság küldöttsége



A kínai delegátusok a megyei bíróságon

(Fotó: Szekeres Tibor)

Mint arról tegnapi számbunkban beszámoltunk, a Legfelsőbb Bíróság elnökének meghívására október 29-én hazánkba látogatott a Kínai Népköztársaság Legfelsőbb Népi Bírósága küldöttsége, s egyhetes itt-tartózkodásának keretében november 2-3-án megyénkbe látogatott.

Zhuo Mingshan, a kínai Legfelsőbb Népi Bíróság alelnöke vezetésével Kang Shichang, a Qinhai Tartományi Legfelsőbb Népi Bíróság elnöke, Xiang Hua, a Legfelsőbb Népi Bíróság szervezeti osztályának vezető-

nője, Yan Xiangchan, a Legfelsőbb Népi Bíróság külügyi osztályának titkára dr. Szilbereky Jenőnek, a magyar Legfelsőbb Bíróság elnökének és Zhu Ankangnak, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetének kíséretében november 3-án a megyei pártbizottságra látogatott, ahol Sikula György, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a delegációt, s tájékoztatta Hajdú-Bihar politikai, gazdasági helyzetéről.

Ezt követően a küldöttség tagjait dr. Szabó Imre, a megyei tanács elnöke fogad-

ta, vázolvva megyénk aktuális társadalmi, gazdasági kérdéseit a delegációnak. Ezután a kínai delegátusok útja a megyei bíróságra vezetett, ahol Hajdú-Bihar megye bíróságainak szervezeti, munkájáról, az igazságszolgáltatás feladatairól dr. Kozma Tibor, a megyei bíróság elnöke tájékoztatta őket. Az eseményen részt vett dr. Lévai Imre, a megyei pártbizottság osztályvezetője is. Az átfogó tájékoztatás után a küldöttség Debrecen nevezettségével ismerkedett, majd visszautazott Budapestre.

Százhuszonöt éves a debreceni zeneoktatás

Az intézményes debreceni zeneoktatás megindulásának 125. évfordulója alkalmából november 3-án délelőtt 11 órakor a Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola Kodály-termében jubileumi ünnepséget tartott a Debreceni Zenede három utódiskolája, a Simonffy Emil Zeneiskola, a Kodály Zeneművészeti Szakközépiskola és a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Debreceni Tagozata. A zeneiskolák egykori tanárai, diákjai, valamint a most, a zeneoktatás területén dolgozó pedagógusok és mai növendékek zsűfólaság megtöltötték a szakiskola Kodály-termet. Jelen volt dr. Onosi László, a megyei pártbizottság titkára is.

Dr. Debreczeni Ferenc, a Debrecen Városi Tanács elnökhelyettese mondott köszöntőt, majd dr. Ujjalussy József akadémikus a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola rektora méltatta a debreceni intézményes zeneoktatásnak a magyar zenekultúrában betöltött szerepét. Ezt követően Straky Tibor, a szakközépiskola igazgatója mondott ünnepi beszédet, tekintett vissza az elmúlt százhuszonöt esztendőre. Goltermann Capriccio-ját gondolkán Kaszanyitzky András zeneiskolai növendék, Debussy Syrinx című művét Cseri Gyöngyi szakközépiskolai tanuló adta elő. Ezután Forrai Miklós karnagy, a Liszt Ferenc Társaság főtitkára emlékeztet debreceni diákjeire, majd Liszt XI. magyar rapszódiaja hangzott fel, amelyet gondonkán Grünwald Béla főiskolai hallgató adott elő. Majd Szatmári Endre nyugalmazott szakközépiskolai igazgatóhelyettes szólalt fel, aki javasolta a debreceni zeneoktatás baráti körének megalakítását. Az ün-

nepség végén Pongrácz Zoltán Toccata cíművét zongorán Sörös Ildikó szakközépiskolai tanár adta elő, majd a szakközépiskola Kodály leánykarának produkciója (Vántus István—József Attila: A bánat, Erdős Miklós—Nagy László: O, havas erdő némasága, Kodály Zoltán: Vejnemőjnen muzsikál) zárta az ünnepséget. A kórust Kovács Zoltán vezényelte, zongorán Helyes Erzsébet működött közre.

A jubileumi megemlékezés után a Debreceni Zenede első otthonának helyén, a jelenlegi MÁV Igazgatóság épületének falán felavatták a Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola által készített emléktáblát. Avatóbeszédet Gulyás György kiváló művész, a Debreceni Szakiskola és Főiskola volt igazgatója mondott. A nap programját a zeneművészeti főiskola hangversenytermében rendezett nosztalgia-hangverseny zárta.

Ebben az épületben kezdte el működését 1862. november 3-án
DEBRECZENI ZENEDE.
 a város első zeneoktatási intézménye.
 A 125 éves jubileum alkalmából megjelölt a Debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola
 1987. november 3.



Az emléktáblát Gulyás György avatta fel

Magyar-szovjet textilipari együttműködés

Sikeresen indult a Buda-Flax Lenfónó- és Szövőipari Vállalat és a szovjet litván Linasz Lenipari Egyesülés között kialakult együttműködés: a fél éve kötött megállapodás alapján a szovjet fél december végéig összesen 420 ezer négyzetméter pamut-len öszszetételű szövetet szállít a Buda-Flaxnak, ahonnan ennek ellentételezésére pamutból és szintetikus szövetből készült gyermekruházati ter-

mékeket, női és férfidzseki-keket és kisebb mennyiségben farmerruhákat küldenek.

A Linasz így a divatos cikkekből bővítheti választékát, a Buda-Flax pedig több szövethez jut. Erre azért is szükség van, mert a lentermékek iránt fokozódó hazai és külföldi kereslet kielégítését, a termelés felfutását gyakran gátolja a szűkös alapanyag-ellátás.

Az árucserre-akció egy-szersmind egy magyar-szov-

jet vegyes vállalat megalapításának első lépése.

A Buda-Flax és a Linasz közötti előrehaladott tárgyalások szerint közös beruházással szovjet területen egy korszerű textilüzemet építenek majd, ahol a környék lentermését dolgozzák fel a világszínvonalon álló szovjet fonó- és szövőgépekkel. A magyar fél hatékony munkaszervezési technológiával és tőkével járul hozzá a közös üzem léterhozásához.

SZOVJETUNIO: A 70. ÉVFORDULÓ

7. A népgazdaság első lépései

A világháború, a polgárháború és a külföldi intervenció után Oroszországban nagyon visszaesett a gazdaság. Az ipari termelés 1920-ban az 1913. évinek hetedére csökkent, az ország körülbelül annyi vasat öntött, mint a XVII. század elején, I. Péter idején; a szén- és olajtermelés megfelelt a XIX. századnak; a textilgyárak huszonkétszer kevesebbet termeltek, mint 1913-ban.

Az emberek fáztak és éheztek a fűtetlen lakásokban, az országot járványok sújtották. Tombolt az infláció, 1921-re a rubel értéke 1913-hoz képest 13 ezredrésszere csökkent. Rendkívül súlyos volt a közlekedés helyzete: a vonatok egy hét alatt tették meg azt a távolságot, amihez korábban egy napra volt szükség. A gyárak többsége állt, megbomlottak az ország közterei, a falu és város közötti gazdasági kapcsolatok. Az emberek otthagyták az ipari központokat.

A gazdasági újjászülést Lenin programja a Goelro-terv nemcsak az elmaradottság felszámolását, hanem a szocialista termelési technikai bázis megteremtését is célozta. A bolsevikok megértették, hogy az új társadalom nem korlátozható a gazdaság múltbeli színvonalának helyreállítására.

Lenin kezdeményezésére 1920-ban létrehozták az Oroszországi villamosítási állami bizottságot, amelynek élére a forradalmár tudós, Krizsanovszkij került. Ez a bizottság dolgozta ki a tervének első 10-15 évre szóló gazdasági tervét. Előírásokat 30 erőmű felépítését, ezek az 1913-as villamos energia mennyiségének csaknem tízszeresét adják majd. A Goelro értelme azonban azt tartotta, hogy ez a terv alapjaiban megváltoztatja Oroszország gazdaságát, s feltétlenül szükséges a mezőgazdaság szocialista átalakítását.

A szovjet hatalom első népgazdasági terve kifejezte a társadalmi termelés új célját. A Goelro minden feladata végső soron az emberek életének javítását szolgálta. A rendkívül nehéz gazdasági helyzetben a terv nemcsak az ipar újjáépítését irányozta elő, hanem azt is, hogy 10 év alatt az 1913-as szint kétszeresét érjék el. A gazdaság szerkezetének lényegesen meg kellett változnia, Oroszország fontos lépést tett ahhoz, hogy alapvetően agrárszűkországból ipari állammá váljon.

H. G. Wells, az ismert angol író 1920-ban érkezett Moszkvába, beszélt Leninnel Oroszország villamosításáról, amit utópiának tartott. Leninnel lett igaza.

Hogyan tudta a fiatal közvélemény megérteni az elképzeléseket? A dolgozók hatalma a politikában, a termelőeszközök társadalmi tulajdona a népgazdaságban, a kollektív szellem és a kölcsönös segítségnyújtás az emberi kapcsolatokban — ez alapozta meg az ország szocialista fejlődését. A tervgazdálkodás előnyei megmutatták abban, hogy lehetővé vált az erők összefogása a legfontosabb irányokban. A szovjet ipar a bővített újratermelés alapján váltások nélkül fejlődött.

A népgazdaság gyakorlatilag 1926-ban talpra állt. A nemzeti jövedelem 3 százalékkal meghaladta a háború előtti, 1913-as színvonalát. 1921-ben még csak annak 38 százaléka volt. Az iparban dolgozók száma elérte a 2,5 milliót, ez a háború előttiének a 91 százaléka, de még nagy volt a munkanélküliség.

A nemzetgazdaság felépítésében rendkívül nagy szerepe volt az 1921-ben Lenin kezdeményezésére elfogadott új gazdaságpolitikának, a NEP-nek. Ennek keretében engedélyezték a kisebb magánvállalatokat, a kereskedelmet, egy sor gyárat, és üzemet bérbé adtak, megjelentek a külföldi koncessziók. Ezzel egyidejűleg folyt az ipar átalakítása: létrejöttek a trösztök, bevezették a gazdasági elszámolást Végrehajtották a pénzügyreformot, ami rendezte az ország pénzügyi helyzetét. A NEP először a tőkés elemek ellenükülését vezette, sőt felmerült a kérdés: „ki kit győz le”. Mivel azonban a népgazdaság legfőbb összetevői a szovjet hatalom kezében voltak, végül győzött a szocialista termelés.

Már áramot adott a kasszari, a satori, a nyizsegorodi erőmű. A földeken 10 ezer, egyelőre külföldön vásárolt traktor dolgozott, mert az országban 10-12 évvel azelőtt nem volt fejlett gépgyártás, modern vegyipar és nagy építőipar, külföldről kellett behozni gépeket és csöveket, finom szálú gyapotot és kaucsukot, sok más termékkel együtt. A párt XIV. kongresszusán, 1925 decemberében úgy döntöttek, hogy előnyben részesítik a termelőeszközök gyártását, a nehézipar fellendítését, vagyis meghirdették az iparosítás politikáját.

A Szovjetunió előtt az a feladat állt, hogy megteremtse az ország gazdasági függetlenségét a tőkés államoktól, szilárdítsa védelmi képességét — mégpedig külső támogatás nélkül, mert az ország nem kapott külföldi kölcsönöket, hiteleket. De képes volt mozgósítani és át-

csoportosítani a szűkös belső felhalmozási forrásokat a hatalmas munka finanszírozására. A szovjet kormány 1926-27-ben több mint egymilliárd rubelt fordított az ipar fejlesztésére. A dolgozók siettek az állam segítségére: 1927-ben bocsátották ki az első 200 millió rubeles államkölcsönt. Az első évtized alatt az ipari termelés 11 százalékkal haladta meg az 1913-as színvonalat, másfélzszeresére emelkedett a villamos művek kapacitása. A szocialista szektor aránya a kisiparban és a kereskedelemben állandóan növekedett.

A harc következő szakasza az első öt éves terv volt, amelyet 1929 májusában fogadtak el. Ez a Goelro-terv természetesen folytatása és kiegészítése volt. A nyugati bankárok egybehangzóan állították, hogy a fiatal köztársaság öt év alatt nem tud elérni olyan eredményt, amire más államoknál évtizedekre volt szükségük. Az ipari termelés 2,8-szeresre tervezték emelni, ez a háború előttiének több mint háromszorosa jelentette. A beruházások 78 százalékat költötték a nehéziparra: másfélszer nagy gyárat kellett létesíteni, felépíteni 42 erőművet.

Az első öt éves tervet 4 év és 3 hónap alatt, 1933. január 1-jére befejezték. Az éves fejlődési ütem a világon egyedülálló volt — átlag 15 százaléka. A munkanélküliséget elhelyező utolsó hivatalos 1930-ban szűnt meg. Megváltozott a Szovjetunió gazdasági térképe. Csökkenteni kezdett a szakadékok a szovjet köztársaságok között, a szellemében internacionalista állam központilag átirányította a beruházásokat az elmaradott körzetekbe. A közép-ázsiai köztársaságok költségvetésének kiadásait nemegyszer 80-90 százalékban az országos költségvetésből fedezték. Szakmunkások, mérnökök, pedagógusok, orvosok, tudósok indultak oda, hogy segítsék a nemzeti káderek kinevelését, megteremtésük az ipart, előmozdítsák a mezőgazdaság fejlődését.

A gyors ipari fejlődés eredményeként megváltozott az ipar és a mezőgazdaság aránya. 1932-ben az ipari termelés adta már a szovjet népgazdaság össztermelésének 70 százalékát, szemben az 1928-as 48 százalékkal, vagyis a Szovjetunió ipari nagyhatalommá vált. Az iparból végleg kiszorultak a tőkés elemek, uralkodóvá vált a szocialista ipar. A tömeges kollektivizálással a kolhozok és a szovhozok lettek a fő mezőgazdasági termelők. Ez azt jelentette, hogy az országban lerakták a szocialista népgazdaság alapjait.

(APN — KS)

HOZZÁSZÓLÁS A NAPLÓ CIKKÉHEZ

Kell-e ipar Balmazújvároson?

Balmazújvárosról sokan tudják, hogy mezőgazdasági jellegű település. Amíg az iparban, építőiparban 1200-an, addig a mezőgazdasági termelésben 3000-en dolgoznak, ebből következően a mezőgazdasági termékek mennyisége a meghatározó.

Az ipar, az egyetlen Építő-, Fa- és Vasipari Szövetkezetben kívül más székely vállalatok, szövetkezetek gyáregységeként, üzemegységeként van jelen a településen, annak — általában hátrányos — következményeivel együtt. (Önálló döntési jogosultság hiánya, alacsonyabb bérszínvonal a központhoz képest, a település fejlesztésében mérsékelt részvétele.)

Balmazújváros sem a szocialista iparosítás hőskorában, sem a későbbi időkben megvalósult nagy arányú vidéki ipar-telepítéseknek (példáért a Hajdúsági Csizserep, talán azért, mert az ipartelepítéshez szükséges infrastruktúra a közeli városokban, elsősorban a megyeszékhelyen sokkal fejlettebb, kedvezőbb volt, és ma is az, mint nálunk.

A kedvezőnek ítéltélt feltételek (nagy tömegű mezőgazdasági termékek, a Keleti-főcsatornából való vízellátás közvetlen lehetősége, út-vasúttelátottság) ellenére sem létesült tehát egy nagy kapacitású, cél-szerűen mezőgazdasági termékek feldolgozására berendezkedett gyár, amely a nagy létszámú, többségében szakképzett és női munkaadó helyi foglalkoztatását megoldotta volna, s nem más településekről kellene odaszállítani a dolgozókat.

Ennek hatására kialakult a Debrecenbe és a Hajdúsági Iparművek, az Álföldi Nyomda, a Pestvidéki Gépgyár, az Édesipari Vállalat, a Pamuttextil

naponta eljárók száma, de Művek, a Medicor, a Biogal vezetőivel. Nem rajtuk, s nem is az említett vállalatok szándékán, sokkal inkább fejlesztési lehetőségeik szűkös voltán múlik, hogy ezek az ügyek jelenleg nincsenek mozgásban.

A helyi gazdálkodó szervezetek hasonló helyzetben vannak, belátható időn belül fejlesztéssel nagyobb számú új munkahelyet létesíteni nem tudnak, alapvető stratégiájuk az elért termelési volumen és foglalkoztatási szint megtartása.

Mi is úgy véljük, hogy azok az emberek vannak többségben, akik számára az a megnyugtató megoldás, ha lakóhelyükön találhatnak megfelelő munkalehetőséget. Hogy ez a Balmazújvároson élők jelentős részének az eddigiéknél miért nem sikerült és jelenleg is miért nem adatik meg, annak összetevőit igyekeztünk a valós helyzet talaján, a feszültségeket átértelmezve, őszintén bemutatni.

Úgy gondoljuk, hogy az elmondottak alapján talán az olvasók is átérzik gondolataink egy részét, megértik a kialakult helyzetből való kilábalás nehézségeit. Mindezek ellenére az iparfejlesztés, munkahely-telepítés kérdéseit állandóan napirenden tartjuk, településfejlesztési politikánkban nem utolsó helyen szerepel az iparfejlesztés iránti fogadókészség növelésének a szem előtt tartása, amely azonban csak a megyei szervek hatékony közreműködésével lehet eredményes.

Kovács István, a városi jogú nagyközségi pártbizottság első titkára
Dr. Veres Ferenc, a városi jogú nagyközségi tanács elnöke

A 05 JELENTI

Október 8. és 23. között tizötökben harminc tűz keletkezett. Az esetek során egy személy életét veszítette, négy személy pedig súlyos égési sérüléseket szenvedett. Figyelemre méltó, hogy az említett harminc eset közül hat gépjárműben következett be. A tüzések többsége szatómte-ny anyagi kárt okozott, együttes értékük meghaladja az egymillió forintot.

Jelentősebb tüzések voltak az alábbiak:

Október 9-én 14 órakor Debrecenben, a Fokos utca 17. szám alatt egy 7x4 méteres lakóház szobájában keletkezett tűz a heverő fölött elhelyezett éjjeli lámpa meghibásodása következtében. A lakásban egyedül tartózkodó nyolcvanöt éves öv. Nagy Ferencné életét veszítette.

Október 11-én 9 óra 51 perckor Polgáron a Szabadság utca 11. szám alatti nyári konyha tűzéhez riasz-

tották a tűzoltókat. Az épület tetőszerkezete égett. A tűz tetőfalacsere között történt robbanás okozta, amely az épület erősen megrongálta. A tulajdonos kezén égési sérülést szenvedett. A keletkezett anyagi kár értéke meghaladja a harmincezer forintot.

Október 14-én 7 óra 31 perckor a Debrecen, Budai Nagy Antal utca 71. szám alatti családi ház udvarán gyulladt ki az IG 41-51 rendszámú Trabant típusú személygépkocsi. A tűz a debreceni állami tűzoltók és a szomszédok oltották el. A tűz a jármű elektromos rendszerének műszaki hibája okozta, az eddigi megállapított okok szerint. Az anyagi kár becslés értéke harmincezer forint.

Október 15-én 16 órakor a Rico Kötésművek hajdúbüszörményi gyárában, a kártoácsarnok egyik kártoácsárnyában keletkezett tűz, amelyet a gépbe került fémhuzal sűrűsége okozott. A tűz a gyár vállalati tűzoltói a dolgozók segítségével oltották el. Az anyagi kár mintegy kilencvenötezer forint.

Tűz keletkezett október 17-én 13 óra 55 perckor Biharnagybajomban, a Bethlen utca 42. szám alatti 10x10 méteres családi ház szobájában. A szoba berendezési tárgyai elégették. A tűz áttért a tetőszerkezetre is. A püspökklányi és szeghalmi állami tűzoltók gyors beavatkozásának köszönhetően az anyagi kár nem haladta meg a hatvan ezer forintot. A tűz keletkezésének okának és a személyi felelősségnek megállapítása folyamatban van.

Október 18-án 23 óra 33 perckor Nyiradony külterületén — műszaki hiba következtében — teljesen leégett a GM 29-14 rendszámú Skoda 120 L típusú személygépkocsi. A tűz a debreceni állami tűzoltók oltották el. A kár meghaladja a nyolcvanezer forintot.

Szivességszolgálat

A napi- és hetilapok — közöttük lapunk — postájában gyakran találhatók olyan olvasói levelek, amelyek írói — kedvezőtlen szociális helyzetükre hivatkozva — a szerkesztőségekhez fordulnak segítségért. Nem pénzbeli támogatásról van szó — hiszen ilyenre nincs lehetőség —, hanem azt írják: adják közre kérésüket, hogy akik tehetik, küldjenek nekik vagy családjuknak olyan használható holmit (kinnott gyermekruhákat, cipőket, játékokat, könyveket) avagy szükségtelemre vált egészségügyi felszereléseket, már felretett, de még működő rádiót, televíziót, lemezzjátékos, használt lemezeket, magnószalagokat stb.), amelyek beszerzése számukra — anyagi helyzetük miatt — nem lehetséges vagy nagy megterheléssel járna. Másfelől pedig olyan levelek is érkeznek, amelyeknek írói éppen ilyen, használatból kikerült tárgyakat ajánlanak föl azoknak, akik anyagi helyzetük, magányosságukba kényserültségük miatt örömmel fogadnák el ajándékok azokat. Összességükben — közzismert — igenis nagy értékű, immáron „elfekvő” és csupán a helyet foglaló dolgok halmozódnak föl családoknál. Ezeket a jólétező szükségienyeket — szivességszolgálati alapon — össze lehetne hangolni. A kéthavonként megjelenő Szabadidő Magazin adott teret és lehetőséget ennek. A lap közli a beérkezett és a beérkező kérések, felajánlásokat (amelyeknek írói azt is kérhetik, hogy nevüket és címüket ne tegyék közzé). Ezután levélbéli tájékoztatás révén a megnevezett Szivességszolgálat egyeztetni ezeket és összekapcsolja az ugyan-csak beérkező szivességi felajánlásokkal.

(A kérést tartalmazó levelekre a Szabadidő Magazinban található szivességszolgálati szelvényt kell majd fölragasztani. A Szivességszolgálat címe: 1077 Budapest, Izabella u. 31.)

Felhívás

A Debrecen Városi Rendőrkapitányság, a Debreceni Városgazdálkodási Vállalat és a Debreceni Közterület-felügyelőség felhívja a lakosság figyelmét, hogy a közeljövőben fokozott ellenőrzést tartanak az üzemképtelen járművek közterületen történő szabálytalan tárolásának megszüntetése érdekében. Ezért kérjük, hogy az alábbi előírások szem előtt tartásával az érintettek gondoskodjanak üzemképtelen járművek közterületen való tárolásának megszüntetéséről.

Az üzemképtelen járművek közterületen való tárolását az 1975. (II. 5.) KPM-PM sz. együttes rendelettel összhangban — a Debrecen Megyei Városi Tanács 31984. (V. 31.) Tr. sz. rendelete szabályozza. E rendelet értelmében az a jármű minősül üzemképtelennek, amely baleset folytán megsérült és elhagyta a szabálytalan elhelyezése

folytán baleseti veszélyt jelent, vagy a forgalmat nagymértékben akadályozza. A jogszabályban meghatározott érvényes hatósági engedéllyel és jelzéssel nem rendelkező, jogszabályban meghatározott műszaki feltételeknek nem felel meg, az utat és tartozékait rongálja és szennyezi.

Üzemképtelen járművet főútvonalon, járdán, járdaszíjgelen, erdőben tárolni még ideiglenesen sem szabad. Egyéb közterületen engedély nélkül legfeljebb 30 napig lehet tárolni, további 30 nappal tároláshoz pedig közterület-használati engedély szükséges. Az engedély a Debrecen Megyei Városi Tanács V. B. Hivatal műszaki osztályától kérhető (Debrecen, Kossuth u. 12-14.). A tárolás díja: 50 forint naponként.

Az üzemképtelen jármű tulajdonosa (üzembentartója) köteles a jármű közterület-használati engedélyt a járművön jól látható és olvasható helyen (pl. szelvéző üvege mögött) elhelyezni.

A közterület-használati engedélyben meghatározott idő alatt a tulajdonos (üzembentartó) az üzemképtelen járművet a közterületről saját költségén köteles eltávolítani.

A rendőrség, valamint a közterület-felügyelő helyszíni bírsággal sújthatja azt, aki az üzemképtelen járművel kapcsolatos kötelezettségeit nem tartja be, illetve ennek eredménytelensége esetén ellene szabálysértési eljárás lefolytatását kezdeményezik.

Ezen túlmenően, ha a tulajdonos (üzembentartó)

nem tesz eleget a jogszabályban meghatározott elszállítási kötelezettségének, vagy a tulajdonos (üzembentartó) ismeretlen, a rendőrhatalóság, a közlekedési hatóság vagy az út kezelője elrendeli az üzemképtelen jármű kijelölt helyre történő elszállítást. Az elszállítást a Debrecen Városgazdálkodási Vállalat végzi vagy végzezteti a tulajdonos (üzembentartó) költségére. A vállalat az elszállított járművet 90 nap őrzi a kijelölt helyen, s ha ezen idő alatt a tulajdonos nem kéri annak kiadását, a jármű értékesítésre kerül.

Kérjük a gépjárművek tulajdonosait (üzembentartóit), hogy Debrecen közrendje és a közlekedés zavartalanítása érdekében az üzemképtelen járművek közterületen való tárolásának szabályait maradéktalanul tartsák be.

Regényrészlet, irodalmi, történelmi tanulmányok

Megjelent az Alföld novemberi száma

Gál Sándor csehszlovákiai magyar író és költő ötvenedik születésnapján három versének bemutatásával az Alföld 11-es száma. A Szépirodalmi rovatban emellett G. Nagy Ilián, Tandori Dezső, Tűz Tamás és Markó Béla versei, valamint Mocsár Gábor Minden időben című életrajzi regényének részletét olvashatjuk.

Két nagy írással jelentkezik a Tanulmány rovat. Pomogáts Béla Bánffy Miklós pályafutásáról írt *Konzervatív reformer Erdélyben* című tanulmányát Szabó Ernő pedig *A személység, mint létérték* Németh László regényírásában címmel az író esztétikai világképének kultúrntropológiai szerkezetét vizsgálja.

Gondolatok egy történelmi korszakhatárról: Menyhárt Lajos 1917 novemberének forradalomelméleti tanulságait, a történelmi vizsgálódá-

sok hiányait veszi számba dolgozatában.

A Kritika rovatban Vasy Géza, Radics Péter, Debreczeni Attila, Bálint Péter, Laczkó András, Hima Gabriella, Simon Zoltán, Imre László és Fenyő István recenzióit találjuk Illyés Gyula, Csaplár Vilmos, Kapás Dezső, Szentkuthy Miklós, Bárány Tamás, Agárdi Péter, Gönczöl Csaba, Alföldy Jenő, Molnár Szabolcs és Jászi Oszkár műveiről.

A Figyelő rovatban Sz. Kúrti Katalin Gáborján Szabó Kálmánra emlékezik, Kádár Zoltán Nagy Imre festőművész írói arcképcsarnokáról ír. Két verseskötetet szemlél Arany Lajos, Büki Attila és Lévy Botond költeit, Székelyhídi Ágoston labdarúgásunk „pályáiról” elmélkedik. A nemrégiben elhunyt Garai Gáborról Bényei József búcsúzik nekrológjában.

alföld

IRODALMI, MŰVELŐDÉSI ÉS KRITIKAI FOLYÓIRAT

GÁL SÁNDOR
TANDORI DEZSŐ
TŰZ TAMÁS VERSEI

MOCSÁR GÁBOR
REGÉNYRÉSZLETE

KULCSÁR SZABÓ ERNŐ
POMOGÁTS BÉLA
TANULMÁNYAI

MENYHÁRT LAJOS
„GONDOLATOK
EGY TÖRTÉNELMI
KORSZAKHATÁRRÓL”

GÁBORJÁNI SZABÓ KÁLMÁN
EMLÉKEZETE

HARMINCNYOLCADIK ÉVFOLYAM 1987/II



Részlet Menyhárt Lajos tanulmányából

(GONDOLATOK EGY TÖRTÉNELMI KORSZAKHATÁRRÓL)

... Hogyan gondoljuk például az egyetemes történelmi összefüggések tárgyszerű feltárását? Túl kell lépni a végtelen értelmezéseken! Ezeket ideológiai és politikai megfontolások születték. A polgári szerzők műveiben magig tartja magát az a felfogás, hogy 1917. november 7. speciálisan orosz esemény, véletlenül jutottak hatalomra a bolsevikok. A cár szűklátókörűsége, Kerenszkij tehetetlensége, illetve Leninnek hatalomvágya tette lehetővé az oroszországi politikai fordulatot. (Emellett az uralkodó felfogás mellett természetesen Nyugaton szintén nap-

világot láttak igényesen elemző, objektivitásra törekvő munkák.) A szovjet történetírásban az a felfogás (volt) az uralkodó, hogy Lenin októberre a klasszikus modellértékű, nem csupán egyetemes jelentőségű, de egyetemes jellegű szocialista forradalom. Ha az 1917-es oroszországi eseményeket csak önmagukban vizsgáljuk, helytállóan tűnhet ez a megállapítás. A forradalmak történelmi, társadalmi előfeltételeinek objektív kutatása már nem argumentálja ezt a felfogást. A szovjet szocializmusépítés feltételei, feladatai, menete, az újrat-

melődő ellentmondások, az 1920-as évtized ideológiai, politikai vitái, küzdelmei, a centralizált politikai intézményrendszer kialakulása s abban a demokratikus társadalmi kontroll hiánya (mint az úgynevezett sztálinizmus kialakulásának alapvető előfeltétele), az átalakítás napjainkban újra aktuális igénye — mind-mind megkérdőjelezi az egyetemes jelleg abszolút érvényességét.

1917-ben ugyanis nem csupán egy viszonylag elmaradt országban, hanem a XIX. század végére kialakult tőkés világregndszer perifériarégió-

jában győzött a kapitalizmus meghaladását jelentő szocialista forradalom. Lenin októberének sajtószerepe csak részben származott a — lineárisan is értelmezhető — viszonylagos elmaradottságból, azaz az orosz fejlődés megkésetttségéből, miszerint 50–100 esztendővel elmaradt Nyugat-Európához (a centrumhoz) képest az iparosodásban, a városiasodásban stb. A sajátosság, a különös — de egyben az egyetemesség is, amint azt Lukács György Lenin című tanulmánya (Budapest, 1970) bizonyította — a perifériarégió fejlődési sajátosságaiból származott.

Ennek adekvát megragadása az igazán aktuális feladat napjainkban...

Korunk és a nagy október

Ezt a nevet viseli a Korunk valóság mozgalom idei programja, amelynek november 7-én lesz a záró vetélkedője. A felkészülési szakaszban a csapatok öt alkalommal írásos feladatok kaptak. A legjobb húsz-husz brigád kerül a megyei döntőbe, ahol a brigádok három-tíz fős csapatokkal vehetnek részt — szólt a kiírás idejében.

A megyei döntőre — a kiírásnak megfelelően — november 7-én keritenek sort a rendező szervek 9 és 12 óra között a Kőlcsey Művelődési Központ tancsarnokában és gyermekfoglalkoztatási helyiségében. A csapatok feladatai között találjuk, hogy ún. „nulladik fordulóként” a nagy október üzenete számunkra címmel írjanak meg egy, elmondva tíz percnel nem hosszabb beszédet, olyat, amely az évforduló alkalmából a munkahelyi ünnepségen is előadható lenne. A gépelt szöveget november 4-ig kellett leadni a Kőlcsey Művelődési Központban. A vetélkedő ismeretanyaga a kiírásnak megfelelő lesz. Minden csapat kap szóbeli és írásbeli feladatot a kötelező és a választott tárgykörből. A rendező bizottságtól minden csapat oklevelet és — differenciáltan — pénzjutalmat kap majd.

Az MGM-nek hat, a MÁV-nak két, a postának két, a hiradástéchnikai gyárnak, a Biogalnak, a Tartósítóiipari Kombinátban, a műanyag-feldolgozó vállalatnak, a városgazdálkodási vállalatnak, a Víz- és Gyógyfürdő Vállalatnak, a Hajdúsági Iparműveknek, valamint a Komádi Kenderfeldolgozó Vállalatnak egy-egy csapata méri össze tudását.

Regény a szolgálat gyötrelmes szépségéről

TÓTH-MÁTHÉ MIKLÓS: A SZABADSÁG NÓTÁRIUSA

Fontos és vonzó példázatot keltett életre a múltból Tóth-Máthé Miklós. Nem először. Elbeszélő és színpadi munkáinak egyik csoportját eddig is arra szentelte, hogy a történelem válságos korszakaiban fölmutassa a szilárd emberi magatartást. Ha rendkívüli jellemeket ábrázolt is, hitelességre törekedett. Mondabeli vagy valóságos hőseinek erkölcsi emelkedettségét mint folyamatot követte nyomon, ahol a győzelmet erőfeszítés, lemondás, áldozat kísérli, és egyáltalán nem bizonyos, hogy a benső győzelemhez külső siker járul. Tehát nyílt meggyőzést, jobbitást céloznak a példázatok? Kétségtelenül. Vállalva ennek nem csekély művészi kockázatát.

Most a magyar függetlenség mozgalma egyik jeles és érdekes alakját mintázta meg az író. Ráday Pál vezető hivatali és képviselői tisztségeket töltött be II. Rákóczi Ferenc fejedelmi udvarában, majd a magyarországi protestáns egyházak megbízásából a bécsi császári kancellária mellett. Tehetséges, sokoldalú, művelt, hűséges nemzeti értelmiségi volt; költőnek és naplórónak sem utolsó. Életét a függetlenség küzdelmével, a bukás után pedig a nemzeti és lelkiismereti szabadság lehetősége fenntartásával köthette össze. Közben koronás főekkel, államférfiakkal, hadvezérekkel tárgyalt Franciaországtól Oroszorszáig, Ausztriától Lengyelorszáig, Svédországtól Törökorszáig. Csábítóan széles kör a művészi főtámasztásra. Tóth-Máthé Miklós azonban elkerülte a kalandos, látványos, hatásos elemeket. Holott olyan regényt alkotott, mely okkal-joggal tart számot a népszerűsítő ifjúsági mű szerepére is. Innen nézve a megoldást, a Szabadság notáriusa a fejlődésregények és nevelési regények legjobb hagyományából merít. Életutat rajzol, adott eseményekre és tényekre építve, ugyanakkor az érzelmi, erkölcsi, szellemi arculatot emelve első helyre. Nevezetesen környezet, indíték, magatartás összefüggése az alap, amin a regény világa nyugszik.

Elve a benső mozzanatokra irányul a figyelem, hiszen mind a történet keretében, mind a fejezetek élére illesztett bevezetőkből Ráday Pál naplójának sorai foglaltatnak. De ugyan mivel kezdődnek „életmunka emlékeztetői”? Ezzel: „A tudományok zsenjét vettem a losonc-i oskolában...” Következnek aztán más „oskolák” más városokban, a családban, nemesis és egyházi körökben, no meg a tágasabb valóság „oskolái”. Végére azonban a növekedő gyermek és az érett férfi a hovatartozás és a cselekvés eligazító esz-

méit óhajtja, keresi, fogadja be. Nem többet, de nem is kevesebbet. Bölcs önismeret vezetí ebben. „Lelkem medréből én képtelen vagyok kicsapni, még akkor sem, ha a partokat nyaldossa mindaz, ami elkerít, ami fáj — vallja be szerelmesének a regény hőse. — Az én belső folyóm akkor is csak a dereglyét úsztatja, a malmot hajtja, dolgozik.” Kérdés, mennyire mások, mennyire saját javára. Nos, Ráday Pál egynek látja a „familiát”, „Isten szent nevét” és a szegény magyar hazát”. Önálló, tevékeny, sőt teremtő alkot. De erejét és képességét eszméinek rendeli alá, ebben nyilatkozik nemesen szépre edzett erkölcsisége. Nem kiemelkedni akar, hanem szolgálatot vállal. El kell szakadnia szerelmestől? Oda kell hagynia birtoka gyarapítását? Parancsolásból, kérésre kell haljonia? Mindegy. csak választott céljért tehesse. „De a szolgálatnak nincs vége” — áll egy helyütt. És az életregény így zárul: „Folytatta a szolgálatot”. Szógalni pedig ott és akkor is azért muszáj, mert a védekezésre kényszerülő „szegény magyar haza” nemhogy büszkén röptetni nem bírja sokra hivatott fiait, de legnagyobb képességű fiainak alázatos áldozatára szorul. Ebből táplálkozik a szolgálat gyötrelmes szépsége.

Idáig persze csak kemény próbákra lehetett eljutni. Tóth-Máthé Miklós hihetően, ám olykor egysíkúan formálja meg az állomásokot. Főleg hőseinek érzelmi élményei, érzelmi „oskolái” nincsenek teljesen arányban a jellem fejlődési ívével. Ráday Pál a valóságos és az ábrázolt történelemben súlyosabb és bonyolultabb fordulatokon kerekedik felül, mint amelynek kibontakozó lelki állapotai. Itt az a pont, ahol a tiszta művészi megjelenítéssel összefonódó népszerűsítő szándék kockázata nem járulhatott el. Igaz, kárpot érte ugyanennek a szándéknak magasrendű megvalósulása, a nyelv. Tóth-Máthé Miklós tudatosan, vértzetten, ihletetten ötvözi a mai elemek régies színeivel és eredeti idézetekkel. Természetesen elbírja ez a nyelv a korfetés művelődéstörténeti tüneteit, nem is keveset. Közvetlen és közvetlenül a nemzeti szellemi tizennyolcadik századi gazdsága, sajátossága, európai frissessége is érzékelte és bizonyítottatik így. Olyan többlet is, ami talán indokolatlan tekinthető írói szolgálatnak. (A Magyarországi Református Egyház Zsinati Irodájának Sajtóosztálya, Budapest, 1987)

Székelyhídi Ágoston

KÉPERNYŐ

MEGOLDÁS I.

Száraz György tévéjátéka eleve magában hordja a kudarcot. A néző túl sokat tud ahhoz Tolsztojról, az az mindenképpen, akik ezt a műsort választották — hogy ezt az írói megközelítést fogadják el egyetlennek. Persze — mondja erre a szerző — így jó, ez volt a szándéka. Ő maga változtatást kínál a továbbiakban kinek-kinek joga. hogy a sajátjával mérje össze, vesse egybe a látottakat.

Manapság gyakori, hogy a nagy alkotók magánélete nyilvánosság elé bocsájtatik. Mintegy háttérmagyarázatként, hogy adalékkal szolgáljanak az életműhöz. Pontosabban: az volna jó, ha ennek, ha egy ilyen igénynek felülene meg. A törekvés azonban általában nem ez. A magántermészetű világot tárják elénk, s a poklot legfőbb ször, hogy fogalmunk legyen az alkotói lét kegyetlen valóságáról. Mert ezek a közelítések legtöbbször arról akarnak, szeretnének meggyőzni bennünket, hogy a mególy kivételes, nagyformátumú művészek — zsenik — is képtelenek voltak kivonni magukat a köznapis csatározásokból. Szenvedtek tőle, rendszeres ütközetet vívtak vele. s közben épült velük és általuk a halhatatlanság.

Az utókornak ezt a felfogását lehet vitatni, meg lehet kérdőjelezni, ez azonban a gyakorlaton semmit sem változtat. Sőt. A ma emberét kifejezetten érdekli a dokumentarista kísérlet. Mert végül is mindent ad dönt el, hogy a kísérlet milyen értékű. Ha jó és hiteles, a képernyő feloldozást ad. S nemcsak művészi, de irodalomtörténeti értelemben is. Sokak elmenyévé és igényevé tudja tenni a művet, vagy legalábbis odafordítja a figyelmüket az alkotásokra. S ha egy ilyen pedagógiai fogás a célzat, az még az esetleges önkényességet is feledtetik.

Tolsztoj élete nem szűkölködött azokban a fordulatokban, amelyek drámáitá sűrítetők. Száraz György ezek közül is talán a legmegrendítőbbet ragadja meg. Ő maga írja a háttérrel: „1910 nyarán a levegő fojtott, vihartól terhes Jaszna Polnáján. Tolsztoj körül mindenki az utókorra készül: a család, a tanítványok, az inasok, a barátok, a látogatók. Feljegyzés készül minden elejtett szaváról; gyűjtögetik az »utalványcedulákat«, hisz tudják valamennyien: halála után ezek mind beválthatók lesznek pénzre, megélhetésre, csipetnyi halhatatlanságra. Dúl a harc a végrendeletért, néha a legdurvább eszközökkel.”

Szivszorító és megrendítő helyzet. S „e pokoli világ közepén él Tolsztoj, örökké zaklatottan”, aki már 82 éves, az egyház kitagadta, a család pedig arra készül, hogy orvosilag „beszámíthatatlannak” nyilváníttassa. Annyi év után is nehéz meg nem rendülni a helyzet különösségén. Illetve Száraz György tévéjátékának itt van valami furcsa finta. Minden figura remek, sokszínű, egymást mülta felül az egyéniség egyértelmű pontosságában. Kivéve Tolsztojt. Szofja — Bánki Zsuzsa — Szása — Kovács Nóra — kitűnően érzékeltetik a Tolsztojhoz való tartozást, ragaszkodás gazdag végét. Az egyik a gyűlöletet és komédiázó szemforgatását, a másik a szeretet mindenképpőlöttségét teszi a másiknak, hogy pusztítsák, illetve védjék a nekik legkedvesebbet. De még Tatjana — Káldi Nóra — és Andrej — Balkay Géza — alakja is helyén van íról. Mindegyikükben érezni az árnyalatot, a környezetükkel adekvát egyéniséget. Az író csak Tolsztojjal nem tud kezdeni. Ő, még a játékban is ellenáll, szembeszegül az írói fikcióval. Természetesen azt el lehet képzélni, hogy Tolsztoj az otthoni gyehennát hogyan és miként élte át, ez azonban csak feltételezés, a lényeg szempontjából másodlagos. A kísérlet kétségtelenül érdekes és izgalmas, a néző — tévéjátékról lévén szó — viszont megicskák arra kíváncsi: a mű és a képzelet egymásra montirozott-e? S itt — valljuk be — némi elcsúszás van. Pláne úgy, ahogy Szabó Sándor építi — vagy így talán még pontosabb — szenvedő Tolsztoj figuráját. Alkatilag biztosan sok a hasonlóság, lényegileg azonban már kevésbé. S még zavar valami Szabó Sándor színészi jelenlétében. A levegővétel. Erősen és hallhatóan jár a mellkasa. Magyarán: fújtat. S ez sokszor illúzióromboló. A Megoldás mindezek ellenére emlékeztető és jó tévéjáték.

MEGOLDÁS II.

A televízió sokszor csinál a péntek estehez hasonlító műsorvezetést. Mondhatnánk azt is, hogy már-már gyakorlat a ténykedésében, azonban nem mennék el ilyen messzire, lévén a televíziózás beláthatatlan. De talán ezért érdemes szót tenni — régebben is élttem ezzel a lehetőséggel — a legutóbbi vis maiort, ez ugyanis most jobban a kedvünket szegte.

Péntek este volt a televízióban az Illyés Gyula vers- és prózamonóverseny döntőjének a közvetítése is. A dolog szerintem megérdemelte volna a budapesti művészeti hetek emblemat, bár ennek ugye ellentmond az, hogy az eseménynek Simontornya adott otthont. Valójában tehát nem budapesti, azaz nem országos érvényű bir. Bár, ha jól figyelem a televízió műsorát, a budapesti közéleti stúdió adásait mindig olyan magától értetődően iktatja programjába, hogy az félreérthetetlenül teszi: országos ügyről van szó. „Lefeje”, „Felfele” viszont ez már nem érvényes. Mert Magyarországon csak mi, meg a nóta mondja: „Felment az én rózsám Pestre”.

De nem is ez az én gondom. Fel, le — nekem olyan mindegy, azt viszont állítom, hogy a tévé műsorrendjében három olyan megoldást is tudtam volna javasolni, amikor a két adás nem üti egymást. De hát ahhoz a jobb kéznek tudnia kell, hogy mit csinál a bal.

Szóval ez is egy megoldás, hogy két irodalmi műsort a két program egyszerre és egy időben sugározz. Szerencsére azért volt annyi figyelem, hogy a műfajban némi eltérés megicskák adatot. Dráma és vers, ha a „prózamondást” nem számítom.

MEGOLDÁS III.

Nem tagadom, kedvem ellen való — még krimiben is — az olyan megoldás, mint a *Betörés végkifejlete*. Abban ugye az a szabálytalan, hogy a rendőr húzza a rövidebbet. Ő veszt, neki kell fejet hajtania a bűnöző rátermettségé előtt. Persze a dolog komplikáltabb, naint amennyire én leegyszerűsítettem. A történetben azt sarkítják, hogy ha egy rendőr visszaél a beosztásával, hatalmával, akkor ő még nagyobb zsvány, mint a hivatásos. S akkor neki valójában tragikusan kell végznie, hiszen kétszeresen rászolgált a büntetésre. Áttételesen aztán még azt is oda-csempészték, hogy bizony a bűnüldözők nemegyszer korruptabb maguknál a bűnözőknél.

Akkor hát nem érdemes, nem szabad fanyalognunk a megoldáson. Nekem, mégis sérti az ízelem. Feloldozást ad — emide. Szimpatikus teszi azt, aki életformájánál, mentalitásánál fogva nem az. Hogy rokonszenvesebb? Az más kérdés. *Belmondóra* úgy van a szerep kiosztva, hogy neki jusson több belőle. *Omár Sharif* meg elégedjék meg az árnyékkal. Bár, gondolom, gázsiban ez sem jelent kisebbet...

Boda István

Kádár János a Szovjetunió Központi Sakk-klubjában

Kádár János, az MSZMP főtitkára, aki magyar párt- és állami küldöttség élén részt vesz a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken, kedde este Moszkvában — a hivatalos programon kívül — ellátogatott a Szovjetunió Központi Sakk-klubjába.

Kádár János a klub életével ismerkedett, megtekintette a sakkmuzeum értékes gyűjteményét, majd de-

monstrációs táblán megnézte a Sevillában zajló férfi világbajnoki döntő legutóbbi játszmájának alakulását.

A klubban, ahol régi ismerősként köszöntötték az MSZMP főtitkárát, a magyar vendég megtekintette az ünnep alkalmából évente kiírt snellverseny egyik fordulóját, amelyen a szovjet sakkélet kiválóságai, egykori világbajnokok és újbajnokjelöltek vettek részt. (MTI)

EREDMÉNYEK

Asztalitenisz

NB II. Nők: D. Universitas—Monor 16:0 (játék nélkül), Kunszentmiklósi Témaforg—D. Biogal 15:1.

Férfiak: Hajdúszoboszlói Gázláng—Nyiregyháza 12:13.

NB III. Férfiak: D. Biogal—Nyírbátor 10:8, Ózdi Kohász—Sárospataki TC 13:3, Hajdúhadházi Bocskai—Nagykálló 9:7, D. Universitas—Kisvárdá 8:8.

Birkózás

Hajdú-bihar megyei hatfordulós Béke-kupa csapatverseny uttó A és B kategóriában.

Végeredmény: I. D. Sportiskola 288, 2. D. Honvéd Bocskai 154, 3. Püspökpláncnyi MÁV Egyetértés 135, 4. Nagyrábé 112, 5. Hajdúszoboszlói Bocskai 77, 6. Tiszacsege 50, 7. Kaba 22, 8. Sárrétudvari 5 ponttal.

Diákolimpia, Debrecen. 137 közepfokú iskolai tanuló részvételével. A győztesek: IV. korcsoport, 43 kg: Mezel (108), Sz. Szakmunkásképző, — 47 kg: Balogh (109), — 51 kg: Kurucz (109), — 55 kg: Köcsi (109), — 60 kg: Kuhlly (109), — 65 kg: Rostás (109), — 70 kg: Oláh (108), — 76 kg: Vántó (109), — 83 kg: Révész (109), — 83 kg: Fekete (109).

V. korcsoport, 54 kg: Jónás (109), — 58 kg: Szakál (Triny), — 63 kg: Oláh (Kereskedelmi), — 68 kg: Karalyos (108), — 71 kg: Balogh (Ady), — 81 kg: Somogyi (108), — 88 kg: Gombos (Kereskedelmi), — 115 kg: Németi (109).

Az intézetek közti pontversenyben: 1. 109. Sz. Ipari Szakmunkásképző 79, 2. 108. Sz. Ipari Szakmunkásképző 46, 3. Kereskedelmi szakiskola 15 ponttal.

Kosárlabda

NB II. Nők: Szegedi Tanárképző—D. Universitas 78:57 (39:25), Szeged DUSE: Puskás, Zsiros, Tóth, Bodis, Szabó — csere: Szokol, Sáfány, Ld.: Tóth 18, Bodis 13, Szabó 12. — D. Universitas—Bajai Tanárképző 61:46 (32:25), Debrecen, DUSE: Puskás, Vámos, Tóth, Bodis, Szabó — csere: Zsiros, Sáfány, Szokol, Sankoly, Ld.: Tóth 18, Vámos 12, Puskás 10.

Középiskolai kupa. Lányok: Tóth Árpád G.—Ady E. G. 42:40, Tóth A. G.—Vegyipari 61:46. Fluk: Kossuth G.—Tóth A. G. 98:56, Tóth A. G.—Kossuth G. III. 103:38.

Labdarúgás

Közéti bajnokságok. Debreceni körzet. Keleti csoport: Hosszupáti—Kokád 8-0, Nyírmartonfalva—Hajdúbagos 8-0, Nyírtacsád—D. Universitas II. 2-3, Fülöp—Nyíradony 3-1, Nyírabrány—Monostoripályi 1-0. Az élecsoport: 1. Nyírabrány, 2. DUSE II., 3. Hosszupályi. — Nyugati csoport. Allás a kilencedik fordulón után: 1. Görbeháza 15, 2. Saránd 14, 3. Ebes 14, 4. Új-szentmargita 14, 5. Nagyhégyes 8, 6. Hajdúsámon 8, 7. Hajdúszóvát 7, 8. D. Haladás 5, 9. Ezyek 5, 10. Tiszacsege 0 ponttal.

Püspökpláncnyi körzet, kilencedik forduló: Nagyrábé—Hencida 2-0, Konyár—Tépe 2-4, Biharföld—Gáborján 8-1, Bárd—Sáp 5-0, Szentpéterszeg—Szerep 4-4. Az élecsoport: 1. Bárdud 14, 2. Tépe 14, 3. Nagyrábé 13, 4. Hencida 11, 5. Konyár 9, 6. Gáborján 9 ponttal.

Röplabda

NB II. Nők: D. Sportiskola—Nyíregyházi Tanárképző 3:0 (1: 1, 2: 0), Debrecen, DSI: Balogh, Mester, Magyarai, Rác, Dobi, Perjesz — csere: Tar, Elek,

Blatniczky, Varga, Magyarai E., Rácskai, D. Universitas—Mezőkövesd 3:0 (6, 4, 1), Mezőkövesd, DUSE: Boróczy, Sándor, Újvári, Kolbe, Nagy, Sós — csere: Kincses, Szalka, Tóth.

Férfiak: D. Universitas—Nyírbátor 3:0 (9, 7, 6), Nyírbátor, DUSE: Vinnai, Szilágyi, Oczella, Szekeres, Kun, Tóth — csere: Varga, Kurtán.

D. Kinizsi—Borsodi Építő 3:2 (14, 7, —12, —10, 7), Miskolc, D. Kinizsi: Kovács, Hajas, Nagy, Póser, Hegyi, Ács — csere: Csige.

Sakk

OB II.

Férfiak: Nógrád Volán—Hajdúszoboszlói Gázláng 7,5-6,5, Salgótarján, A Gázlángból Vajjay, Lőrincz, dr. Kiss, Lukács Cs. győzött, Pottornyay, Herendi, Bartók-Csató, Scheppel, Baranyai Sz. eldöntetlenül végzett, míg Ersek, Mikó, Kun, Lukács M és Magyarai vesztek.

Sportrovat-ügyletes:

Kiripolszky Tamás

Ügylet: 9-től 13-ig

Telefon: 17-152

SPORT

A HÉT 11-E

A Hajdú-Bihar megyei labdarúgó-bajnokság elmúlt fordulójában is sok jó teljesítményről számolhattak be a szakvezetők. Ezek szerint ezúttal a következő játékosok kerültek a hét 11-be.

XII. FORDULÓ

Kiss (Körösszegapáti) — Katona (Nádudvar), Dávid (Mikepércs), Vásárhelyi (Nádudvar), Samók (Körösszegapáti), Herczeg (Hajdúszoboszló), Komoróczy (Sárrétudvari), Magyar (Hajdúszoboszló), Andirkó (Földes), Eröss (Sárrétudvari), Rusznyák (Földes).

SOROKBAN

November elsejétől Körösnyszky György, az Ybl Miklós Műszaki Főiskola adjunktusa lett a városi jégsportszövetség elnöke.

November 5-én, csütörtökön délután két órakor tartják meg Debrecenben az Ady Endre sugárúton az általános- és középiskolások november 7-i váltó futóversenyét.

November 6-án, pénteken délután fél hatkor Debrecenben, a Békessy Béla Általános Iskola-ban a Deko férfikislabda-csapat a Egri TK együttesét fogadja az MNK-ban.

Magasabb osztály, magasabb követelmények

AZ NB I. B-S KÉZILABDACSAPATOKRÓL

A közelmúltban — az NB I-es férfibajnokság kivételével — szinte mindegyik osztályban véget ért a kézilabdacsapatok ez évi pontvadászata. A hajdú-bihari együttesek számára összességében kedvezően végződtek a bajnokságok, hiszen az egy-egy NB I-es női és férfi gárda mögött jövő évben az eddigi két együttes helyett immár három fog szerepelni az NB I B-ben. A nádudvari férficsapat ugyan kiesett, de a Debreceni Közútnak sikerült kiharcolni a bennmaradását, míg az NB II-ből felkerült a D. Medicor női és a Balmazújváros férfi gárdája.

D. Közút

A Debreceni Közúti Építő Vállalat kézilabdacsapatának NB I B-ben maradása már csak azért is dicséretes, mert az együttes hátterében új elképzeléseket lehet felfedezni. Alakulófélben van egy új koncepció, amely a DMVSC—D. Közút—D. Sportiskola közötti együttműködési szerződésen alapul. Ennek értelmében a sportiskolás lányok játszhatnak a Közútban és a DMVSC-hez igazoltak szerepelhetnek az ifjúsági csapatban. Az idei évet Komáromi Ákosnéval, a D. Közút edzőjével tekintettük át.

— **Bevált-e az említett szerződés?** — tettem fel az első kérdést.

— Igen, mert az ifjúsági és a felnőtt osztályok között nagy a különbség. Szeretnék elérni, hogy tehetséges fiatal játékosaink megállják a helyüket az NB I B-ben és alkalomadtán az NB I-ben is.

A D. Közút három fordulólal a bajnokság befejezése előtt a PMSC elleni debreceni összecsapáson már bebiztosította a bennmaradást. Komáromi csapata 22-19-re győzte le az NB I-be már korábban feljutott pécsi gárdát.

Komáromi bemutatta az együttes játékosait is. Összesen húszan szerepeltek ebben a bajnokságban: Frankné, Horváthné és Fekete védett felváltva a kapuban, míg a mezőnyben Kiss, Vargáné, Molnár, Geszti, Agárdi, Bálint, Dobai, Nagy A., Szigeti, Buháthó, Makádi, Szűnyogh, Garamvolgyi, Trencsenyiné, Juhászné, Györfy játszott. A házi góllövőlistán Juhász (151 gól), Györfy (81) és Kiss (76) volt a sorrend.

— **Mikor kezdődik a felkészülés a következő idényre és kikkel erősítetek?**

— Szeretnék november 16-tól elkezdni a felkészülést Debrecenben, majd Keszthelyen tervezünk edzőtáborozást. Célnk Veszprémből megszerezni a Tótharsányi testvérek unokahúgát, a volt ifjúsági válogatott Zay Ildikót. Természetesen jövő évi terveinket az átigazolásról és a felkészüléstől is függően tesszük.

Komáromi Ákosné többek között beszélt azokról a kedvező feltételekről, amelyeket a Közúti Építő Vállalat biztosít a csapat számára.

— **A vállalat vezetősége fontosnak tartotta az együttes szereplését és tevékeny szerepet vállalt annak elintézésében, hogy a DMVSC csarnokában edzhessünk és játszhatunk a bajnoki mér-**

közéseinket. A játékosok egzisztenciális igényeinek kielégítésében is élen jár a D. Közút, amely mind a tárgyi, mind a személyi feltételek biztosításában közreműködik.

— **Az edző a nehézségeket sem titkolta el: — A legnagyobb gond, hogy sok az iskolás, és így nehéz megszervezni az edzőtáborokat az időpont-egyeztetések miatt.**

Komáromi szerint is végeredményben ez az év — melynek során a csapat tagjaitól, de különösen a góllövésben és a fiatalok nevelésében közreműködő Juhásznétól sok segítséget kapott a szakember — jól sikerült, mert a D. Közút a vártnál könnyebben bennmaradt az NB I B-ben. A várható jövő évi anyagi gondok miatt

Tóth József felsorolta a feljutást kiharcolók névsorát: Kupainé és Csatári kapusok, Nyilas, Vargáné, Vassné, Molnár, Szabóné, Sáriné, Kónóné, Körtvélyessi, Kántorné, Szentmiklósi, Orosz, Kemecsei, Papp, Nagy.

— **Sikerült a feljutás, de hogyan tovább, milyen tervek vannak?**

— **Ezzel a játékosállománnyal szerintem nem lett volna szabad 1986-ban sem kiesni. Így jövőre is a biztos bennmaradás a tervünk. Vannak átigazolási elképzeléseink, elsősorban a kapus és az irányító posztra. Sajnos általában nehezen tudunk igazolni, kevesen jönnek hozzánk. Emellett elég sok gondunk van az utánpótlással. Jellemző, hogy rendszerint kiállítunk hét if-**

de nem utolsósorban szeretném hangsúlyozni, hogy a feljutásban elődönnök, Király Sándornak is jelentős szerepe van, akárcsak az együttes tagjainak.

Vácsi Sándor örömmel sorolta fel a csapat tagjait: Nyerges, Vas, Posta (kapusok), Beke, Bodó, Juhász, Kocsány, Kosina, Nádasdi, Novák, Molnár, Papp, Török, Kordás, Pinczés, Nagy M. mezőnyjátékosok szerepeltek ebben az idényben.

— **Az edzőtől azt is megtudtuk, hogy a Balmazújváros november végén hazai környezetben kezd meg a felkészülést egy edzőtáborral.**

— **De milyen erősítési tervekkel? — érdeklődtem a trénerrel.**

— **A jobb átlövő és a**



A balmazújvárosi csapat. Állnak balról jobbra: Vácsi Sándor edző, Novák, Posta, Beke, Nyerges, Vas, Kordás, Török, Guggolnak: Pinczés, Bodó, Kosina, Molnár, Kocsány, Juhász (lemaradt a képről: Papp, Nádasdi, Nagy M.). Fotó: Szekeres Tibor

1988-ban is hasonló elvárás támasztanak majd a női csapattal szemben.

Debreceni Medicor

A D. Medicor női kézilabdacsapata kiharcolta az NB I B-be való feljutást. Az együttes edzőjének, Tóth Józsefnek otthonában rengeteg fénykép és statisztika mellett beszélgettünk az együttesről.

— **Mindig ilyen precízen vezet az eredményeket és az egyes játékosok adatait?**

— Igen, mert így évek múltán is visszatérhetnek a hibákra és az eredményekre. No meg a játékosok eredményességére is, s a statisztikából kiderül, hogy idén a gólgólyártásban Vassné (118), Nyilas (104) és Vargáné (102) járt az élen.

— **A második helyezett csapatot tíz ponttal előzték meg. Ennyire jó a D. Medicor, vagy az NB II-es mezőny volt a gyenge?**

— Erre is-issel válaszolhatok. Egrezést jó formában volt a Medicor az egész bajnokságban, hiszen már az őszi második fordulóban elődött, hogy aranyérmes lesz. Viszont a mezőny színvonala is gyengébbé vált az elmúlt évihez képest. Szerintem az egész magyar kézilabdázás hullámvölgyben van, és ez az NB II-ben is erősen érzett hatását.

júsági játékos, de csak azért, hogy ne vonjanak le pontot tőlünk.

Tóth József kitért az együttes támogatására is: — **A gyár vezetői nagyon korrektek velünk szemben, minden segítséget megkapunk tőlük a sikeres szerepléshez. Támogatták külföldi utunkat és itthoni edzőtáborozásunkat is. Csapatom tagjait külön dicséri, hogy a munkaidő-kezelését nem vették igénybe, de ez változni fog a jövőben, hiszen az NB I B-ben ismét többet utazunk, nagyobbak a távolságok.**

A D. Medicor úgy tűnik, jó úton halad, de hogy a női kézilabda-szakosztályban milyen hatékonyan végzik a munkát, az csak egy év múlva, az NB I B-s bajnokság végén derül ki.

— **Mindig ilyen precízen vezet az eredményeket és az egyes játékosok adatait?**

— Igen, mert így évek múltán is visszatérhetnek a hibákra és az eredményekre. No meg a játékosok eredményességére is, s a statisztikából kiderül, hogy idén a gólgólyártásban Vassné (118), Nyilas (104) és Vargáné (102) járt az élen.

Balmazújvárosi Lenin Tsz SE

A Balmazújvárosi Lenin Tsz SE férfi kézilabdacsapata együttese az NB II. keleti csoportjának győzteseként jutott fel az NB I. B-be.

Az újvárosiak számára örömteli siker kiharcolásában nagy szerepe volt Vácsi Sándornak, a csapat edzőjének, aki a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközép- és Szakmunkásképző Iskola testnevelő tanáraként dolgozik mellette. Ez év augusztusától irányítja a balmazújvárosiakat, előtte a D. Sportiskolánál és pályaedzőként a D. Dózsnál tevékenykedett.

— **Milyen elképzelésekkel vette át a csapatot negyedével ezelőtt?**

— **Az első hetek az ismerkedés és az erőfelmérés jegyében teltek el. A csapaton elég sok csiszolnivaló látam, de a játékosok partnernem voltak és elfogadták a véleményemet.**

— **Elég nehéz volt a feljutás.**

— **Igen, az Újvároson játszott BHG elleni mérkőzésen dönt el az aranyérem sorsa. Győztünk 23-22-re és természetesen óriási volt az öröm a közönség sorában is. Szurkolóinknak hála, lakás vagyunk az egész évi támogatásukért, sokszor át-lendítettek bennünket a lélektani holtpontra. Végül,**

beálló kivételével minden poszton változtatást terveztünk. Ilyen szempontból messzemenően bíznék a megyei és a debreceni sportvezetők segítségével, mely nélkül nehezen tudnánk megvalósítani a bennmaradást terveinket.

— **Egy tervet már elmondott a jövőt illetően, milyen elképzelések vannak még?**

— **A termelőszövetkeztől és a sportköről ígéretet kaptunk a személyi és tárgyi feltételek javítására. Eddig is sok segítséget kaptunk tőlük és a tanácsolt, s mindannyian ígérték, hogy az NB I. B-vel járó magasabb költségvetést is igekezzen biztosítani. Természetesen szakmailag is vannak céljaink az „álló kézilabdáról” sok mozgásos, kombinatív játéka akarunk áttérni. Úgy érzem, hogy a bennmaradás érdekében meg kell tanulnunk keményen, határozottan védekezni és gyors indításos kontra támadásokkal színezni a játékot.**

A balmazújvárosi férfi kézilabdázók a nagyközség sportéletében sporttörténeti tettet hajtottak végre az NB I. B-be kerüléssel. A D. Közúthoz és a D. Medicorhoz hasonlóan ők is tudják, hogy az NB I. B-ben maradáshoz fejlődésre, magasabb igényű munkára lesz szükség. Mindhárom csapat célja jövőre — a bennmaradás, s hogy ezek a tervek nem elérhetetlenek, azt a csapatokat támogató bázisvállalatok aldozatközsége is bizonyítja.

Baranyai Antal

Kézilabda NB II. Kelet Férfiak

1. B-újváros 15 3 4 538-475 33
2. BHG SE 16 — 4 532-453 32
3. Szilásm. 13 2 7 550-470 28
4. Pestlőrinc 12 2 8 535-510 27
5. P.-ladány 11 3 8 499-483 25
6. S.-tarján 11 3 8 545-504 25
7. Medicor 10 4 8 446-435 24
8. Lyukób. 8 1 13 530-579 17
9. M.-szalka 7 2 13 551-597 16
10. MAFC 5 3 14 498-562 13
11. Péntigyőr 4 5 13 507-584 13
12. G. Villány 6 — 16 497-564 12

Nők

1. Medicor 20 1 1 505-384 41
2. Miskolc 15 1 6 430-416 31
3. Kisvárdá 12 3 7 410-396 27
4. Szirén SE 11 1 10 438-427 23
5. Sirek 11 — 11 490-458 22
6. M.-szalka 10 2 10 398-442 22
7. H.-szob. 10 1 11 408-451 21
8. Ny.-háza 9 2 11 458-456 20
9. Szolnok 9 1 12 436-462 19
10. Karcag 7 2 13 398-478 16
11. Derecske 5 2 15 384-462 12
12. Ny. Volán 5 — 17 372-435 10

Csütörtökön Debrecenben: D. Dózsa-Tisza Volán

A férfi kézilabda NB I. nincs, viszont igazi presztizs-csata várható. A hazaiaknál mindenki egészséges, de Feber 5-én, csütörtökön a Tisza Volán együttesét fogadja. A mérkőzést 17 órai kezdettel a városi sportcsarnokban rendezik.

A helyiek ettől az összecsapástól függetlenül — csakúgy, mint tavaly — az ötödik helyen végeztek, míg a szebb napokat is megélt szeptemberi csapat a középmezőnyben foglal helyet. A találkozóknak tehát valódi téje

A D. Dózsa elnöksége a napokban ülést tartott, s határozatot hozott, miszerint az egyesület által rendezett sportesemények — beleértve a kézilabdázók hazai bajnoki és kupameccseit is — a nyugdíjasok díjmentesen tekinthetik meg.

Góllövőlista

A megyei labdarúgó-bajnokság elmúlt heti, XII. fordulóján így alakul a góllövőlista.

11 gólos: Szalóki (Hajdúhadházi Bocskai).

9 gólos: Juhász (Mikepércs).

7 gólos: Eröss (Sárrétudvari), Csizsár (Hajdúnánás), Siket (Hajdúnánás).

6 gólos: Andirkó (Földes), Lelesz (Hajdúdorog), Czibere (Derecske).

5 gólos: Gurbai (Körösszegapáti), Tóth T. (Nádudvar).

4 gólos: Vácsi (Hajdú Volán), Karmazsin (Földes), Rusznyák (Földes), Nagy J. (Nádudvar), Karsai (Nádudvar), Kovács L. (Nádudvar),

Újhelyi (Polgár), Szabó J. (Polgár), Kelemen (Hajdúdorog), Szilágyi (Hajdúdorog), Dobos (Hajdúdorog), Péntes (Hajdúnánás), Popovics (Biharnagybajom), Hajdú (Derecske).

3 gólos: Jenei (Hajdúszoboszló), Pintér (Hajdúszoboszló), Bárány (Hajdúszoboszló), Herczeg (Hajdúszoboszló), Kiss I. (Vámospercs), Rövid L. (Körösszegapáti), Berke J. (Körösszegapáti), Madar (Sárrétudvari), Bene (Földes), Tótháti (Léta-vertes), Fazekas (Polgár), Albert (Mikepércs), Horváth T. (Hajdúnánás), Ádám (Hajdúnánás), Nagy R. (Hajdúnánás), Méhes (Komáromi).

Fiatalok, figyelem!

18 éven felüli férfiakat betanítunk SZTB szövegépek javítására a Hazai Pamutszövetségben. Betanulás idejére 5000 Ft. Betanulás után gépmesteri munkakör 7000-9000 Ft.

Munkásszállót biztosítunk. Jelentkezni lehet a gyár nyilvántartásán. Cím: Budapest IV., Baross u. 99. Telefon: 694-222/106 mellék

INGATLAN

Eladó 3 + 2 fős szobás borsosint-eltölös gázfűtéses családi ház, mely 2 családnak is alkalmas, 168 n-01 telken, Iglo u. 3. sz. alatt, vagy u. 3. sz. alatt, vagy u. 3. sz. alatt, vagy angol típusú háza, értékegyeztetéssel. Erdéklődni a helyszínen mindennap.

Tiszafüreden 300 n-01 Tisza-parti üdülőtelek eladó. 1600 Ft/n-01. „Horgászok, vildék” eladó. Erdéklődni: Ebes, Ady Endre u. 31.

Füzetkőnyitással eladó vagy építési telek. Cserélem. Borsosint-eltölös szőlővel 3 és fél szobás szövetkezeti lakásom. „Vetel vagy csere” jellegre a kiadóba.

Estáiban, Széchenyi u. 38. alatti 2379 nm építési telek eladó. Erdéklődni: keddtől szombati 8.30-17.30-ig. Debrecen, Vörösi Hadsereg útja 69. alatti a Tril boltnak.

Allattarásra 2 családnak alkalmas, felújítást igénylő ház eladó. Legányi utca 31. Erdéklődni: István út 23. fszt. 3. Szilágyiék.

Kétszobás összkomfortos családi ház jó 10 évi költözéssel eladó. Erdéklődni: bármikor. Keresszegi u. 57.

Kétszintes háromszobás-összkomfortos családi ház mellékelve eladó. Debrecen, Móra Ferenc u. 27/B.

Hálóp 47/3 szám alatt 380 n-01 telek bekerítve villannyal eladó. Erdéklődni: Haláp, vasútállomás.

Eladó, sarokház 100 lapméter, telek 180 n-01. Parkolást lehetőség. Buszmegálló, többféle hasznosítási lehetőség. Közülük is. Telefon: 11-338.

2 szobás összkomfortos lakás 150 n-01 telkevel, mellékelve lettel eladó. 1,5 szobás lakást beszámítok. Szoboszlai u. 14. Bódis. Erdéklődni: egész nap.

Háromszoba-összkomfortos étaszfűtéses garázsos + egy szoba, konyha, spájzos családi ház 283 n-01 telkevel eladó. 3 szobás OTP-s lakást beszámítunk II. emeletig. Gohér u. 30.

Eladó egy hatszáz négyzetméteres bekerített saroktelek a Ribizli utcában. WC, kis faház, rajta víz, villany bevezetve, gáz bevezetve. Utazt. Jótésztésre vagy hobbiteleknak kiválóan alkalmas. Ugyanott nagy mennyiségű építési anyag is eladó. Levélcím: Nemes József 4022. Komoró, Petőfi út 64.

Martinkán tanya 2200 nm területtel eladó. Erdéklődni: Berettyóújfalun, Radnóti u. 10.

Eladó 2 szobás családi ház 280 n-01 telken. Püspökudány, Rákóczi út 47.

Eladó másfél szobás nagy előszobás összkomfortos ház. Garázslehetőséggel. Maróthy Gy. u. 6. Keresztépület.

HASDÚ VILÁN

SZEMÉLYFORGALMI ÜZEMEGYSÉGE

helyi és helyközi üzeme munkatársakat keres:

- autobusz gépkocsivezetőket főfoglalkozásban és egyéb jogviszonyban
- Debrecen és vonzásterületéről,
- menetjegy-ellenőröket (érettségivel),
- takarítókat,
- telepőröket.

Jelentkezés: Debrecen, Déli sor 55.

Taxifüzem alkalmaz:

- személytaxi gépkocsivezetőket főfoglalkozásban
- B, C kategóriás jogosítvánnyal és
- PAV II-es alkalmassági vizsgával.

Jelentkezés: Debrecen, Simonffy u. 2.

A DEBRECENI BAROMFI-FELDOLGOZÓ VÁLLALAT

azonnali belépéssel felvesz

E kategóriájú jogosítvánnyal rendelkező

gyakorlott gépkocsivezetőket

3 műszakos beosztás mellett elektroműszerészeket, csatornatisztítókat, kőművest, vízvezeték-szerelőt, 1 műszakba. Folyamatos műszakba hűtőgépszti, és délutános műszakba szociális takarítókat.

JELENTKEZÉS:

Debrecen, Diószegi út 1., munkaügyi osztály.

APRÓHIRDETESEK

3 szobás családi ház 200 n-01 telkevel és mellékelve lettel eladó. Debrecen, Bellegel 298. Csere is érdekel. 1 Y-os busz végállomáshoz 2 percre. Erdéklődni hétvégen.

Tiszecsegén üdülőtelek sűrűsége eladó. Megkezdett építkezés, bontott használató építőanyag. Tiszecsegén, melegvíz strandfürdő, víz, villany. „Jó vétel 130” jellegre a kiadóba.

Diószegi úton buszmegálló mögötti 300 négyzetű terület, bérleti földterület átadó, vagy művelésre kiadó. „Kertés nincs” jellegre a kiadóba.

Hajdúszoboszló, Wesselényi u. 20. szám alatt üdülőtelek 280 négyzetű területtel eladó. Erdéklődni a helyszínen.

Eladó kétszobás összkomfortos családi ház, azonnali beköltözhető. Erdéklődni: Kazinczy u. 7. 17-19 óráig.

Tiszecsegén Fő út 51. sz. alatti ház mellékelve lettel beköltözhető. Erdéklődni: Kazinczy u. 7. 17-19 óráig.

Tüzelőakció!

Nyárfahulladék 30.- Ft/kg egységáron kapható november 30-ig. Befizetés: Erdei Termék Vállalat Debrecen, Keresszegi u. 1. sz. alatt, telefon: 11-214.

Friss kitermelésű diófarönköket vásárolunk

26 cm csúcsátmérő felett. Cím: Erdei Termék Vállalat, Debrecen, Keresszegi u. 1. Telefon: 11-214.

A Debreceni Cipőgyár felvételre keres:
— középfokú végzettséggel és középfokú raktárgazdálkodási tanfolyammal rendelkező
RAKTÁRVEZETŐT talpraütárosi munkakörbe, valamint
— raktári munkást,
— 18 éven felüli női és férfi betanított munkásokat,
— lakatost,
— villanyszerelőt.
Jelentkezés: Debreceni Cipőgyár, Debrecen, Hét vezér u. 16., munkaügyi osztály. Telefon: 17-133/13.

HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT
4041 DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 11. PE. 1-202

Pályázati felhívás

A Hajdú Megyei Állami Építőipari Vállalat pályázatot hirdet
mélyépítési főüzemvezető munkakör betöltésére.
A megbízás meghatározott időtartamra — 31 évre — szól, alkalmasság esetén megújítható. A vállalat székhelye: 4041 Debrecen, Kálvin tér 11. Főbb tevékenysége: magasepítési kivitelezés, panel és vázkeretek alkalmazásával. A MUNKAKÖR FŐBB KÖVETELMÉNYEI: a mélyépítési főüzem egységeinek műszaki irányítása, kapacitásának bővítése, a mélyépítési munkák technikai és technológiai színvonalának emelése. A PÁLYÁZATBAN VALÓ RÉSZVÉTEL FELTÉTELEI: építő-, építész vagy mélyépítő szakon szerzett mérnöki vagy üzemmérnöki diploma, legalább tízeves kivitelezési, ebből ötéves vezetői gyakorlat, erkölcsi és politikai feddhetetlenség. A PÁLYÁZATNAK TARTALMAZNI KELL A PÁLYÁZÓ: főbb személyi adatait, részletes általános önéletrajtot, jelenlegi és korábbi munkahelyeinek, beosztásának megnevezését, eddigi szakmai és vezetői tevékenységének részletes ismertetését, azokat az elképzeléseket, amelyeket megvalósítani kíván a megpályázott munkakörben. BESOROLÁS: az 5/1983 (XI. 12.) ME. sz. rendelet alapján termelésirányító I. bérkategóriába. A munkakör a pályázat elbírálását követően betölthető. A pályázatokat 1987. december 10-ig kell a vállalat személyzeti és oktatási osztálya részére megküldeni. A pályázatok elbírálásának várható ideje december 31. A pályázatokat bizalmasan kezeljük, annak eredményéről — a pályázatok egyidejű visszaküldésével — a résztvevőket írásban értesítjük. A pályázattal kapcsolatosan részletes információt ad H. Nagy István személyzeti és oktatási osztályvezető. Telefon: 52-es körzet 15-815.

Értesítjük földgázfogyasztóinkat,

hogyz hibabejelentéseiket

AZ ALÁBBIK SZERINT TEHETIK MEG:
HAJDÚSZOBOSZLÓN: Mindennap éjjel és nappal személyesen a Hajdúszoboszló, Arpád u. 1. sz. alatti telephelyen vagy a 61-455-ös telefonon.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN ÉS BÜDÖNHÁTON: Munkanapokon 7.15 és 15.35 között személyesen a Hajdúszoboszló, Bíró Péter u. 54. szám alatti körzetszerelőszégen vagy a 11-745-ös telefonon. Gázszivárgást a fenti időn túl a körzetszerelőszégen kifüggesztett helyen.
HAJDÚNÁNÁSON ÉS TEDEJEN: Munkanapokon 7.15 és 15.35 között személyesen a Hajdúnánás, Boeska u. 100. szám alatti körzetszerelőszégen vagy a 74-es telefonszámon. Gázszivárgást a fenti időn túl a körzetszerelőszégen kifüggesztett helyen.
BALMAZÚJVÁROSON: Munkanapokon 7.15 és 15.35 között személyesen a Balmazújváros, Dózsa Gy. u. 12. sz. alatti körzetszerelőszégen vagy a 70-334-es telefonszámon. Gázszivárgást a fenti időn túl a körzetszerelőszégen kifüggesztett helyen.
NAGYHEGYESEN: A Zalka Máté u. 4. szám vagy a Kossuth u. 3. szám alatt elhelyezett hibabejelentő ládába bedobva. Gázszivárgást a Zalka Máté u. 4. szám alatt kifüggesztett helyen.
ELEPEN: Az állami gazdaság irodájában lévő hibabejelentő füzetbe beírva. Gázszivárgást a 61-455 számon a hajdúszoboszlói telephelyünkre.
NÁDUDVARON: Munkanapokon 7.15 és 15.35 között személyesen a Nádudvar, Paucsirta u. 1. sz. alatti körzetszerelőszégen vagy a 80-103-as telefonszámon. Gázszivárgást a fenti időn túl a körzetszerelőszégen kifüggesztett helyen.
HORTOBÁGYON: A Czinégy u. 13. szám alatti körzetszerelőszégen személyesen vagy a 69-506-os telefonszámon.
KABÁN: Kaba-gyógyfürdő bejáratánál elhelyezett hibabejelentő ládába bedobva vagy a Hajdúszoboszló, 61-455-ös telefonszámon. Gázszivárgást munkaidőben vagy azon túl a Hajdúszoboszló 61-455-ös telefonszámon.
POLGÁRON: Munkanapokon 7.15 és 15.35 órá között személyesen a Polgár, Hősök útja 71. sz. alatti körzetszerelőszégen. Gázszivárgást a fenti időn túl a körzetszerelőszégen kifüggesztett helyen.
HAJDÚDOROGON: Munkaidőben 7.15 és 15.35 órá között személyesen Hajdúdorog, Vasvári Pál tér 23. sz. alatti körzetszerelőszégen. Gázszivárgást a fenti időn túl a körzetszerelőszégen kifüggesztett helyen.

Tigáz H.-B. M. kirendeltség

ÉPGÉP
DEBRECENI GYÁREGYSÉGE
ALKALMAZ
szerszámgep javításban járt kezdő és gyakorlattal rendelkező villanyszerelőket raktárkezelői vizsgával rendelkező darukezelői vizsgával rendelkező raktári munkást, díszlőcsészert. Jelentkezés: Debrecen, Ispótyai u. 10.

A SZOLNOK MEGYEI TANÁCS ÉPÍTŐIPARI VÁLLALATA (SZOTÉV)

pályázatot hirdet termelési osztályvezető-helyettesi (építész) MUNKAÖR BETÖLTÉSÉRE

FELTÉTELEK: szakirányú egyetemi vagy főiskolai végzettség, kivitelezési gyakorlat, vezetéki gyakorlat, erkölcsi feddhetetlenség. A PÁLYÁZAT TARTALMAZZA A PÁLYÁZÓ részletes önéletrajzát, szakmai pályafutásának leírását, jelenlegi munkahelyét, munkabérét. A pályázathoz kérjük mellékelni az iskolai végzettségről szóló bizonyítvány másolatát. A munkakör ellátására kiemelt bérezést+mozgóbért biztosítunk. A pályázatokat 1987. október 31-ig kérjük benyújtani a vállalat személyzeti és oktatási osztályvezetőjéhez. Cím: Szotév 5000 Szolnok, József Attila u. 36. Valamint alkalmaz termelés-szervező-programozó épületgépész-technológus munkavállalókat azonnali belépéssel, kiemelt fizetéssel. Feltétel: szakirányú felső- illetve középfokú iskolai végzettség. Jelentkezni lehet: a vállalat személyzeti és oktatási osztályán. Telefon: (56) 17-050

Eladó igényesnek kondorosi zártkertben 383 n-ől kert lakható színvonalas épülettel, parkrésszel, ipari áram van. Érdeklődni 17 óráig és hétvégén. Tóthóton u. 5.

Pacón 750 négyzetgöbl fölépítésre is alkalmas kert, kedvező áron eladó. Érdeklődni: Repce u. 1.

Két családnak is alkalmas ház eladó 320 n-ől telekkel, vagy a telekből 160 n-ől eladó külön bejárattal. „Széchenyikertben” jellegre a kiadóba.

Acásdi úti zártkertben 200 négyzetgöbl beült gyümölcsös, hétéves házal eladó (villany van). Érdeklődni: Berettyóújfalun 216 telefonon.

Bakonszeg, Húnyadi u. 12. sz. ház eladó. Kialakítható butiknak, szerelőműhelynek, italboltnak. Érdeklődni: Berettyóújfalun, Toldi u. 15/A.

Berettyóújfalun, Nagy Sándor u. 7. sz. kertés ház eladó.

Bükkszentkereszt, Petőfi u. 6. alatti ház eladó, vagy debreceni cserélték. Érdeklődni: Tessedik Sámuel u. 70. alatt estként.

Sárádon az állomáshoz közel 500 n-ől gyümölcsös ház, házal, kuttal megosztva is eladó. Érdeklődni: Debrecen, Vasáros u. 1.

Eladó a Micsurin u. közel 1200 kvadrát föld. Egybe vagy megosztva. Érdeklődni: du. Ságvári u. 1/A III. 9.

Eladó Hossznapúti, Kertész u. 13. sz. alatti kertés család ház 2 szoba, konyha, fűdőszoba + melléképületek. Érdeklődni lehet: Kertész u. 22. vagy Földvár u. 10.

Háromszobás, gázfűtéses ház eladó. Budai N. A. u. 121.

Wolafka u. 6. sz. ház eladó. Érdeklődni: szombat, vasárnap Konzervgyárnál.

Biharkeresztesen sürgősen eladó Arad u. 69 sz. ház. 340 n-ől telekkel. Irányár: 160 000 ezer. Érdeklődni: Biharkeresztesen, Arad u. 26. Pappék.

Pacón hétvégi telek eladó. Szél u. 14. (Konzervgyár felé).

Sürgősen eladó szoba, konyha házás. Viz, gáz az udvarban. Érdeklődni Busi u. 5.

Diószegi úton a burgonyatároló mellett buszmegállóban 201 négyzetgöbl telken félkomfort fokozati lakható hétvégi ház igényesnek eladó. Érdeklődni 17 óra után a 20-526 telefonon és hét végén egész nap.

Debrecen, Besenyeri u. 8. alatti 4 lakosos társasház építkezéséhez két igényes társat keresünk. „Szerzés” jellegre a kiadóba.

Eladó Dombostánya 250 négyzetgöbl gyümölcsös építési engedéllyel, anyaggal. „Gépkocsis is érdekel” jellegre a kiadóba.

500 négyzetgöbl telek öreg házal Nádudvar főtúcsján eladó. „Vezetékes gáz” jellegre a kiadóba.

Kondorosi állomás közelében kerétkedőknél való ezer kvadrát föld haszonbérbe kiadó. Marx Károly u. 84.

Diószegi úton 260 négyzetgöbl telek lakható hétvégi házal eladó. Érdeklődni: 850-es telefonon.

Tornostánya 16. sz. 400 négyzetgöbl ingatlan eladó. Érdeklődni Debrecen, István u. 61. fsz. 1. 17 óra után.

Társasház építkezés társakat keresünk a Nagyerdőn és az István úton. Érdeklődni: Széchenyi út 5. Telefon: 11-444.

161 jövedelmező, másfél hold gyümölcsös kert eladó. Kőház, víz, villany van. Érdeklődni: Honvéd u. 25. I/II.

Új utcanyitások építési telek eladó. Debrecen-Józsa, Függetlenség u. 98.

Felsőjósán Rózsavölgyi utcán 113. sz. alatti 2 nyilas föld eladó.

Pacón 200 négyzetgöbl vegyes gyümölcsös eladó. Tel.: 12-437 délután.

Keleti-főcsatorna nagyhegyesi szakaszán H/91-es horgásztanya eladó. Telefon: 27-43 este 6 óra után.

Kétszobás, kertés ház közövesítve eladó. Babits u. 31.

Debrecen, Várd u. 21. sz. alatti kertés család ház 178 négyzetgöbl. Érdeklődni lehet Hajdúváros, Damjanich utca 4.

Új alapított, 1 szoba, konyha, előszoba, kamra és melléképületek eladók. Csendes helyen. Alattartásra is kiválóan alkalmas. 100 ezer Ft OTP + 100 ezer kp. Víz az udvaron. Nyíri József Focsaj, Petőfi út 11/A.

Hajdúszoboszlón, fűdőház közel 24 nm-es társastulajni lakrés eladó. „550 ezer” jellegre a kiadóba.

Belvárosban 1 szoba, konyha gázfűtéses házás betéggel miatt sürgősen eladó. Irányár: 350 000 Ft. Érdeklődni: Lekka Debrecen, Krónikás u. 6. IV/43. mindennap este 18 óra után.

Kertes családi 2 + 1 szobás házat cserélek nagy telekkel OTP-s vagy szövetkezeti gázfűtéses másfél-ékezős lakásra. II. emeletig. Csuka u. 7. gáz bent az udvarban van. Szabadságtelep.

Eladó Hajdúszoboszlón fűdőház közel, összkomfortos 80 nm-tulú. Bródi Sándor u. 40 telefon: 06 52-14-337.

Diószegi út mentén 201 négyzetgöbl 3 éve műveletlen üres zártkert ingatlan eladó 12 nm szerszámos, fűrtölt kút van. Buszhoz 10-15 percre. „Szézer készpénz” jellegre a kiadóba.

Keleti-főcsatornánál 16 nm-es hétvégi ház sürgősen eladó. Érdeklődni telefonon: 20-007. Levélfm: Bercei Sándor Debrecen, Április 4. u. 13.

3 szoba-összkomfortos családi ház 200 négyzetgöbl területtel eladó. Vámospécs, Váci Mihály u. 3. sz. alatt. „Uj lakás '87” jellegre a kiadóba.

Hajdúszámon Diósvári dűlőben 250 négyzetgöbl gyümölcsös eladó. Kút, villany és fűig kész pinóvél. Érdeklődni Debrecen, Árpád tér 87. 16 óráig.

Eladó 300 négyzetgöbl telek a paci zártkertben, villany, víz van. Kevés építési anyaggal. Érdeklődni: 18 óra után, telefon: 21-154.

Eladó Hajdúszoboszlón belvárosban családi ház 178 négyzetgöbl. Uj építmény, két szobának is alkalmas. Türelmes, bármilyen üzlet kialakítására alkalmas. Debrecen, Csapó út 21. Tel.: 21-214.

Bocsalkertben eladó vagy bérbé kiadó 200 négyzetgöbl telek. „Felépítés előtt” jellegre a kiadóba.

Szív u. 13. alatt egyszobás, gázfűtéses házás 1988-as költözéssel eladó. Karácsonyék.

Bocsalkerti üres földtelek eladó. Telefon: 10-686 este.

Sürgősen eladó a nagyerdő övezetben lévő átalakításra szoruló 33 nm-es hitelmentes OTP-öröklakás. Érdeklődni: Gyergyó u. 11. VII. em. 45. Hétközben az esti órákban, szombat, vasárnap egész nap.

Kétszobás, ötből emeleti táncsi lakást cserélek fel-sőbb emeleten lévő kétszobás, ékezős tanácsra. „Naptényes” jellegre a kiadóba.

Eladó 2 szoba, ékezős, 54 nm, erkélyes, szövetkezeti lakás. Kp. + 153 000 OTP. Hajdú, János u. 12. XI. 76.

Nagyerdőház közel, kiemelt övezetben nem hágyári kétszobás, ékezős 58 nm-es földszinti lakásom elcserelem 2,5 szobásra. Mikszáth K. u. 30. fszt. 2.

Elcserelem tanácsis telefonos 1 + 2 fél-szobás, Sinaí Miklós utcai lakásom 1 + fél vagy garzon telefonos környékbeli tanácsis lakásra. Érdeklődni délután 6-tól 8-ig. 17-932-es telefonon.

Osszeköltözök! Tócsokerti 3 szobás, 67 nm, OTP öröklakást elcserelem egy minigarzonra és egy 1 + 2 fél-szobás lakásra. Minden megoldás érdekel. Ajánlatokat „Jó lenne gazfűtéses” jellegre a kiadóba.

Osszeköltözök, fi-gyelem! Elcserelem Tócsokerti X. emeleti 3 szoba nagy ékezős 72 nm szövetkezeti lakásunkat, 2 db kisebb tanácsra, vagy kp-ért eladjuk. „Lada” jellegre a kiadóba.

Kishegyesi út 50. VIII. 59. alatt 61 nm-es, OTP-s lakásomat kp + OTP-átvállalással eladom. Érdeklődni este 19 óráig.

2 + ékezős tanácsis lakást cserélek másfeles szövetkezeti „Ujkerti cseré” jellegre a kiadóba.

200 ezer kp + OTP-átvállalással lakásnegoldást keresek. „Minigarzon” jellegre a kiadóba.

Műtermes, kertés, telefonos, 3,5 szobás, miskolci tanácsis lakást cserélem két-szobás, telefonos két-dapesti vagy debreceni tanácsra, műteremre jogosult személlyel. „Tavaszi '88” jellegre a kiadóba.

Minigarzon venni 350 000 kp + OTP-átvállalással. „Mihamarabb” jellegre a kiadóba.

Belvárosi telefonos 3 szobás tanácsis lakást cserélek 1,5 szobás, telefonos tanácsis lakásra. „Meg-egyesben találko-zunk” jellegre a kiadóba.

Elcserelem 3 szoba, nagy konyhás OTP-s lakásom egy 2,5 szobás szövetkezeti vagy tanácsra. Tócsokert előnyben. „Nyugalom 195 297” jellegre a hirdetőbe.

1888-as beköltözés-sel a Nagyerdőn 3 szobás, 74 nm, társasházi lakás eladó. Debrecen, Lefkócs V. u. 147. fszt. 2. 15-545 telefonon.

1 + fél-szobás, 40 nm-es hitelmentes szövetkezeti lakás eladó. Dóberdó u. 1. III. 10. sz.

Elcserelem 1 + 2 fél + ékezős OTP-s lakásom másfél szobás, OTP-re vagy eladom. Érdeklődni Kishegyesi út 50. X. 77. 17 óra után.

Elcserelem 2,5 szobás, 63 nm távfűtéses tanácsis földszinti lakásunkat 1,5 szobás tanácsra, Doboz vagy venkerti előnyben. Érdeklődni 14-18 óra között. Fényes udvar 16. fszt. 3.

Vásárolni 1 szobás, fűdőszobás lakást. Sürgősen 300 000 Ft-ig OTP-t átvállalok. „Egyedülálló-nak megfellel” jellegre a kiadóba.

Elcserelem kétszobás, OTP-s lakásom tócsokerti másfél szobásra. Tanácsis is érdekel. Érdeklődni mindennap 17-20 óráig. Debrecen, István út 73. I. 55.

Szolnoki 55 nm-es OTP-s kétszobás lakásomat garázzsal elcserelem debreceni hasonlóra. Telefon: 24-984.

Fényes udvar 13. fszt. 3. alatti 2,5 szobás, összkomfortos tanácsis lakásom elcserelem 3,5 vagy 2 + 2 fél-szobás tanácsis lakásra, más megoldás is érdekel. Érdeklődni a helyszínen.

Jerikó utcai 1 + 2 fél-szobás ékezős OTP-öröklakásomat tanácsis lakásom elcserelem háza. „Fortuna” jellegre a kiadóba.

Elcserelem 2 szobás, ékezős 56 nm-es szövetkezeti lakásom + garázs, kétszobás, kertés családi háza, - jósall előnyben. Érdeklődni Debrecen, Jerikó u. 32. VII. 56.

Elcserelem 1 + 2 fél-szobás, venkerti tanácsis lakásom hasonló házfűtéssel lakásra. Tócsokert és 4. emeletet előnyben. „Mielőbbi költözés” jellegre a kiadóba.

Elcserelem Mikszáth K. utcai, 43 nm, 1,5 szobás IV. emeleti, gázfűtéses szövetkezeti lakásunkat, kevés OTP-vel vagy anélkül, 2 + ékezős, vagy 1 + 2 fél-szobás 54 nm körüli tanácsis lakásra. 220 ezer ráfizesték ránk. „Értékesítendő” jellegre a kiadóba.

Kétszobás OTP-s öröklakás az István utcai eladó. 820 kp. Kevés OTP. Erd.: 16-173-as telefonon vagy mindennap 14-19 óráig. Taskó Miklós-68 István út 125.

H.-B. M. VEGYESIPARI VÁLLALAT
központja
az alábbi munkakörök ellátására
munkatársakat keres felvételre:
anyagbeszerzőt
középfokú végzettséggel,
műszaki, anyag- és áruismerettel.
ALKALMAZÁSI FELTÉTEL:
0,9—1,5 tonna teherbírású,
Casco-szerződéssel biztosított,
saját tulajdonú tehergépkocsi használata
a rendeletben meghatározott
díjtétel térítése mellett;
ipari árkalkulátort
középfokú szakirányú képzéssel,
értékkönyvelőt — anyagnyilvélőt
közgazdasági szakközépiskolai végzettséggel.
HAJDÚSAMSON ÖNTÖDE GYÁREGYSÉGÉBE,
valamint
PÜSPÖKLADÁNY GYÁREGYSÉGÉBE
minőség ellenőrt
kohóipari vagy gépipari technikai végzettséggel.
JELENTKEZNI:
személyesen vagy szakmai önéletrajz beküldésével,
4025 Debrecen, Erzsébet u. 27.,
személyzeti, oktatási osztály.

A Debreceni Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat
PÁLYÁZATOT HIRDET
önálló tervezési csoportvezetői
munkakör betöltésére.
A vezető feladata:
lakóépületek felújításának tervezését végző önálló csoport eredményes vezetése és irányítása
Bérezés: az 5/1983. (XI. 12.) ME rendelkezés szerint, vezető II. kategória.
Pályázati feltételek:
épületgépész mérnök vagy üzemtechnika végzettség, vezető tervezői jogosultság, legalább 3 éves vezetői gyakorlat, 5 éves szakmai gyakorlat.
A pályázat tartalmazza:
a személyi és foglalkozási adatokat, részletes szakmai önéletrajzot, a képesítést igazoló okmányokat vagy azok másolatait.
A pályázat benyújtása:
1987. november 15-ig a vállalat személyzeti osztályvezetőjének címezve, Böszörményi út 63.

A BALMAZÚJVÁROSI ÉPÍTŐ-, FA- ÉS VASIPARI SZÖVETKEZET
vezetősége
pályázatot hirdet föld-építésvezetői
munkakör betöltésére.
A megbízás meghatározott időre szól, alkalmasság esetén meghosszabbítható.
A munkakört a pályázatom elbírálása után azonnal be kell tölteni.
Feltétel: felsőfokú szakirányú végzettség és legalább tízéves vezetői gyakorlat.
A pályázat tartalmazza a pályázó részletes szakmai önéletrajzát, eddigi tevékenységeinek felsorolását, jelenlegi alappérének és jövedelmének megnevezését.
A munkakör betöltéséhez saját személygépkocsi szükséges.
A pályázatot 15 napon belül nyújtják be a szövetkezet elnökéhez.
Cím: Balmazújváros, Veres Péter u. 11.
Telefon: 70-135.

TISZTELT FELHASZNÁLÓK!
A DUNAFERR DUNAI VASMŰ
a lakossági igények jobb és egyenletesebb kielégítése érdekében országos
DUNAFERR MÁRKABOLT
hálózatot hoz létre, amelynek debreceni üzlete megnyílt
A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI VEGYESIPARI VÁLLALAT
üzemeltetésében
DEBRECEN, HATÁR UTCA 3. ALATT
(Balmazújvárosi út felől)
a márkabolt a Dunai Vasmű által gyártott radiátorok, acélprofilok, különféle lemeztérmekek széles választékával áll a tisztelt vásárlók (közületek is) rendelkezésére

Felhívás
A Debrecen Megyei Városi Tanács V. B. építési és közlekedési osztálya értesíti a lakosságot, hogy a Batthyány utca sétálóutcává alakítása során, a tömb feltárássá váj építési telek alakultak ki, melyek igénylésére lehetőség van.
A nevezett telkeken a következő funkciójú épületek valósíthatók meg:
1 db szépségszalón (férfi-, női fodrászat és kozmetika) 69 nm-en
1 db cukrászda 115 nm-en,
2 db lakóház üzemhelyiséggel 170-170 nm-en.
A felsorolt építési telkekre formanyomtatványon benyújtott igénylőlapokkal lehet jelentkezni 1987. november 6-ig.
Az igénylőlapok a vb-hivatal műszaki információs irodájában (Kossuth u. 12-14.) szerezhetők be, míg a lapokat kitöltve, a városi tanács építési és közlekedési osztályára (Sas utcai bejárat) kell benyújtani, ahol további, részletes információt is adunk az építési lehetőségekről.
DEBRECEN MEGYEI VÁROSI TANÁCS V. B. ÉPÍTÉSI ÉS KÖZLEKEDÉSI OSZTÁLY.

HAJDÚ M. ÁÉV
HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT
4041 Debrecen, Kálvin tér 11. Pf.: 1-202
SZAKMÁNELKÜLIEK RÉSZÉRE
ács-állványozó
szakmára
betanító tanfolyamot
szervez.
A 6 hónapig tartó betanítás idejére 20.- Ft órabért fizetünk.
A betanítás után brigádban kell dolgozni betanított ács-állványozó munkakörben, teljesítményberezés szerint.
JELENTKEZHETNEK
azok, akik a 18. életévüket betöltötték, 8. ált. iskolai végzettséggel rendelkeznek.
JELENTKEZÉS HELYE:
Debrecen, Kálvin tér 11., fszt. 48.
Munkaerő-gazdálkodási csoportnál.

DÉTV I. Sz. Leányvállalat,
1987. december 1-jétől, 1990. december 31-ig terjedő időre
szereződéses üzemeltetésre átadja
BH—025 típ. (2 db),
TY—45 típ. (2 db)
földmunkagépeit,
Rába—831 típ. (2 db)
kamion tehergépkocsiját.
A pályázatot 1987. november 10-ig kell benyújtani, a vállalat Db., Monostorpályi út 9—11. sz. alatti irodájában.
A versenytárgyalás 1987. nov. 27-én, 10 órakor lesz a Debrecen, Monostorpályi út 9—11. sz. alatt.
Bővebb felvilágosítást és tájékoztatást a vállalat szállítási üzeme ad (Nagy János száll. üzemvezető, telefon: 14-894.)

A Debreceni BAROMFI-FELDOLGOZÓ VÁLLALAT
azonnali belépéssel
felvesz gyors- és gépirónőt és telexkezelőt.

JELENTKEZÉS:
Debrecen, Diószegi út 1.
munkaügyi osztály.

Eladom vagy debreceni 1,5 szobás gázfűtéses cseréltem nyiregyházi 2,5 szobás kiváló állapotú, távfűtéses szövetkezeti lakásomat zajmentes szép környezetben van. II. emeleten. 55 nm. Érdeklődni Debrecenben este (52) 23-594 telefonon.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Kétszobás komfortos tanácslakásom elcserelem másfél szobás tanácslakásra. Világos konyha. Jellegesebb decembertől kezdve a kiadóba.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

A KELET-MAGYARORSZÁGI TŰZÉP VÁLLALAT
MEGVÉTELRE FELAJÁNlja
Debrecenben a Pattantyús utcán 4 lakásos Alba típusú sorházból 2 db, 65,4 nm-es (tetőtér-beépítéses) **LAKÓÉPÜLETET GARÁZZSAL**
ÉRDEKLŐDNI FÉSZEK ÁRUHÁZ
Debrecen, Monostorpályi út 1.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

H-B. M.-I TANÁCSI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT
szállítási üzeme
felvételre keres
F₃ és F₄-es kategóriával rendelkező **autódaru-kezelőket**
JELENTKEZÉS:
Debrecen, Galamb u. 4.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Bútorozott szoba két férfitársaságban a fővárosban. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Elsősorban divat-áru-készítéssel foglalkozó nőnek vagy férfi munkát vállaló nőnek. Érdeklődni István út 111. I. 5. 18-20 óra között.

Telepünkön,
Debrecenben a Diószegi út 36. alatt **vas- és acélárak, ötvözetlen rúdidomok, finom és durva lemezek, csötermékek és csőidomok, hidegárak, elektródák, valamint építőanyagok** nagy választéka várja az anyaggyártókat és az anyagbeszerzőket.
A telep telefonszáma: (52) 13-318, 13-139.
Vállalatunk folyamatos anyagellátásáról a **Ferroglobus Vas és Acél TEK Vállalat** gondoskodik.
Debreceni Anyagbeszerző Szolgáltató Szövetkezeti Közös Vállalat

Kamatot kamat!
Tartósítói Kombinat, Debrecen raktárbázis- és anyagmozgatás-korszerűsítő kötvényt bocsát ki a lakosság számára, évi 11%-os kamatozás és 6 éves lejárat mellett.
1991-től 3 részletben történik a tőke törlesztése.
Amennyiben a kamat- és törlesztőszelvényeket évente nem váltják be, úgy 1993. évtől a kötvényértéket, valamint 11%-os kamatos kamatait egy összegben fizeti vissza a kibocsátó.
Megvásárolható:
az Országos Kereskedelmi és Hitelbank Rt. bankszerveinél: Egerben, Hatvanban és Püspökladányban, valamint a Magyar Nemzeti Bank Hajdú-Bihar Megyei Igazgatóságán (Debrecen, Hatvan u. 15.) az MNB főpénztárban (Budapest, Rosenberg házaspár u. 17.)

Üzemvezetői munkakör betöltésére
biharnagybajomi készüléke
pályázatot hirdet
a H-B. M.-I Vegyipari Vállalat.
Az üzemben ipari és háztartási kések, valamint gépképek gyártása történik.
A munkakör betöltéséhez műszaki egyetemi vagy főiskolai végzettség és legalább 2 éves vezetői gyakorlat vagy gépésztechnikusi képesítés, 5 év feletti vezetői gyakorlat szükséges.
Pályázatokat szakmai önéletrajz csatolásával a személyzeti és oktatási osztályra,
4025 Debrecen, Erzsébet u. 27. kérjük küldeni.

HAJDÚ-BIHAR MEGYEI FELVÉTEL: TANÁCSI DEBRECEN. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT SIMONFFY U. 34-36. SZ.
Debreceni munkahelyre felvesz jó kereseti lehetőségek mellett
KÖMÜVES, BÚROKOLÓ, BÁDOGOS, VB.-SZERELŐ, ÁCS-ÁLLVÁNYOZÓ, TETŐFEDŐ, BETONOZÓ, SZIGETELŐ, ÉPÍTŐGÉP-SZERELŐ, VIZSZERELŐ, ÉP.-LAKATOS, FÜTÉSSZERELŐ,
VALAMINT
egyéb építőipari szak-, betanított és segédmunkásokat.
Vidékről munkaszállítást biztosítunk.

A 21. SZ. ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT budapesti foglalkoztatással felvesz
az alábbi szakmákba szakmunkásokat és betanított munkásokat:
— asztalos
— ács-állványozó
— kőműves
— vb. szerelő
— mőkőves
— szerkezetlakatos
— víz-, gázvezeték-szerelő
— központifűtés-szerelő
Bérezés az egyes szakmáktól függően 5000 Ft-tól 18 000 Ft-ig terjedő, teljesítménytől függő hibéért.
JELENTKEZÉS: személyesen vagy írásban az alábbi címen:
Budapest V., Apáczai Csere J. u. 7. munkaügyi osztály

A HAJDÚ VILÁG
saját szervezésében **autóbusz-vezetői tanfolyamot indít.**
Jelentkezni lehet azoknak, akik:
— a katonai időt letöltötték,
— 8 általános iskolai végzettséggel rendelkeznek,
— büntetlen előéletűek,
— az elmúlt két évben háromnál több munkahelyük nem volt,
— munkakönyvükben „kilépett” bejegyzés nincs,
— 2 éves — igazolt — 3,5 tonna feletti tehergépjármű-vezetői gyakorlatuk van.
A tanfolyam költségeit a vállalat fizeti. Munkabér a tanfolyam idejére: 5000,— Ft/hó.
JELENTKEZNI LEHET:
Debrecen, Kolónia u. 1. alatt az oktatási csoportnál.

Fényreklámok tervezéséhez és kivitelezéséhez keresünk munkatársat,
főiskolai végzettséggel **MŰVEZETŐ MUNKAKÖRBE.**
FELTÉTELEK:
villamosipari szakismeret, valamint 3 éves vezetői gyakorlat.
Pályázatokat írásban kérjük az eddigi tevékenység rövid ismertetésével.
DEBRECENI FINOMMECHANIKAI VÁLLALAT HŰTŐGÉP- ÉS NEONSZERELŐ
KARBANTARTÓ LEÁNYVÁLLALATA
Debrecen, Bartók Béla u. 9-11.

170 cm/58 kg, 28 éves, sötétszőke lány házasság céljából társat keres 30-40 éves, 180-195 cm magas, sportolni, mozogni szerető férfi személyében. Levelet: „Deru s nyugalom” jellegre a kiadóba.

31 éves barna, független nő, anyagi körülményei rendezettek, egy gyermekkel megismerkedni házasság céljából 40 éves férfival. Kalandorok kiemeljenek. Váltakozik az évszakok” jellegre a kiadóba.

163 cm/70 kg/35 éves elvált nő két gyermekkel társat keres házasság céljából 38-40 éves férfi személyében. „Halak” jellegre a kiadóba.

163/57 kg/27 éves, vonzó külsejű, saját lakással rendelkező, egyetemet végzett nő keresi diplomás, gyermektelen férfi ismeretségi házasság céljából 37 éves korig. Fényképes, kézzel írott levelet várak. „Csillag” jellegre a kiadóba.

32/180 diplomás, független nő keresi társat intelligens, független, korrek, káros szenvedélyektől mentes férfi személyében házasság céljából. „Véletlen 195 144” jellegre a kiadóba.

Társalan? Mi segítséget kérlek. Társkeresés. Diszkrét Társkeresés. 4401 Nyíregyháza. Pf.: 4.

Ha tartós családi életre vágyol, úgy írd meg nekem, ha te is szeretnél egy hasonló adottságokkal rendelkező filigrán lányt. Kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. 30-36 éves korig” jellegre a kiadóba.

42 éves, 167 cm magas, anyagiakban rendezett elvált férfi keresi házasság céljából hasonló adottságú, szinos hölgy ismeretségi. „Mielőbbi találkozás” jellegre a kiadóba.

BÚTOR

Mindenféle szép bútor vétele és eladása. Arany János u. 13. Telefon: 20-019.

Régi bútorait, lakberendezési tárgyait azonnal készpénzért megveszem. „Nem kereskedő 194 784” jellegre a kiadóba.

Bútorfelvásárlás a 16-259-es telefonszámon, 8-19 óráig. Hívd azonnal meg.

Székényesok, re-kamélgarnitúrák, he-verők vétele magas napi áron. Telefon: 18-356.

Legmagasabb napi áron mindenféle szép bútorokat vásárolok. Telefon: 19-129.

Modern bútorok vétele és eladása 15-051 telefonon. Hívásra azonnal megyek.

Régi ebédlőgarnitúra eladó. Derecske, Vörösi Hadsereg u. 9.

Fotel 2 db, 3000 forintért eladó. Telefon: 21-537.

Eladó 2 db reka-mia és egy db franciagy, 2 db fotel és még egy háloszobabútor. (Használtak.) Kar u. 35. sz.

Eladó antik márványlapos ebédlőszekrény és szőnyegek, kőből készült egy darab kombinált rész. Sarló u. 10.

Tőcskért tér 5. IV. 27. új állapotban lévő 4 db-os Trója ülőgarnitúra igényes nő eladó. Erdi szobát vasárnap, hétköznap 18 óra után.

Komplett Szatmár lakosbútor megkímélt állapotban eladó. Erdekldni Kovács Győzőnél. Bencék tér 3., II. em.

EGYÉB

Ménvasszonyi ruhák kölcsönzése új modellekkel. Közép u. 1. Szoboszló úttal parhuzamosan.

Ipari nagyvállalat bérbe vagy megvételre keres kb. 1000 nm alapterületű, télelshető, telefontal, irodahelyiséggel, szociális létesítménnyel rendelkező raktárt élelmiszer-ipari termék forgalmazására. „1988 január 1.” jellegre a kiadóba.

Eladó nagy mennyiségű juhtarja és 1 db 2 ló vontatású gumi kocsi vagy egylovasra elcserelem. Balmazújváros, Debreceni u. 20.

Bisztró Tetelénen, melegkonyhás, új állapotban eladó. Bagl István, Kaba, Mácsai S u. 4.

Különleges tölgya előszobai igényesnek eladó. Telefon: 27-002, 10 óráig, és este 6 óra után.

Új hosszú női ruhabunda, bakfis ruhabunda és mormotabunda kucsmával eladó. Erdekldni a 11-505-ös telefonszámon reggeltől este órákban.

Eladó fekete-fehér tévé, 2 éves. Erdekldni: 17 óra után. Ispotyai u. 5., III. 10.

Eladó 1 hordozható ülökád állvánnyal és egy írógép. Erdekldni: Marx Károly u. 21., 15 óráig.

Használt Sharp öszszadógép, szalagos, számkijelzős eladó. Debrecen, Jerikó u. 26., IX. 79. Erdekldni: 17 óra után.

Teatüzhely, lemezjátszó, hangszerek, virágállvány eladó. Engels u. 6., 8-as busszal.

Cocker spaniel kutya, tiszta eladó. „Arany” jellegre a kiadóba.

Parkosításra, sövénynek is alkalmas nagyon szép 80-100 cm-es oszlopok tuja, Malonyana, Chamenci-pál és örökzöld Babér mágyai fűzfából dával nagyban eladó. Molnár József, Zalaegerszeg, Ujhegyi út 3.

Garázsat vennék Mikszáth u. 35. közelében. Erdekldni lehet Kardos u. 25/A. I. 4. alatt hétköznaponként 17 óra után.

Faház kompletten 8x15 m sürgősen eladó. Hajdúút, Veres P. u. 36., tel.: 6.

Eladó mahagóni borítású teletjű, sztereo lemezjátszó hangfalakkal, férikerékpar, tizedes mérleg. Debrecen, Zsák u. 9/C.

Eladó bontásból ajtó, gerendák, vasgerendák, válaszfal-téglák. Mácsai u. 3., II. 11.

Eladó szovjet vámkeltetett televízió, dupla kazettás, Hitachi japán magno, Debrecen, Vörösi Hadsereg útja 4., fszt. 1.

Hökristálykészítő és Gyros sütőgépet vennék. Arányi József Debrecen, Bokányi Dező u. 34. Buglyó Emília.

6 éves fekete herilt számár eladó. Hajdúnánás, Tanya 670. sz.

110 db tojók eladó. Nyírbogát, Tánácsos út 31. sz.

Póni csődör, két éves, tarka, eladó. Borbély Gyula, Kaba, Beke u. 40/B.

Olecsón eladó 1600 főrőlvelel tojóbátéria. Erdekldni: Eger (Közműmunka) megye. Vértesszőlős, Kánya u. 11.

Eladom vagy bérbe adom, illetve bérbe visszaveszem a Debrecenhez közel levő, a vekeri kemping és a lovasanya mellett nyereségesen üzemelő Paripa csárdát, teniszpályával. Az emeleten szobák alakították ki. Erdekldni személyesen vagy telefonon az Újvilág étteremben. Telefon: 15-085.

Konyhai szagelztívó eredeti csomagolásban. Erdekldni az esti órákban. Dóczy J. u. 24. III. 7.

Eladó seprénylmaró, 700-as állványos szalagfűrés. Derecske, Téglás u. 1.

Vályúk és olajos hordók eladó. Abonyi u. 14.

Zajszakértő vállal környezeti és munkahelyi zajszintmérést, zajvédelmi szakvélemény elkészítést. Telefon: 46/86-618.

Villanyzerelés rövid határidővel. Kovács Sámsoni út 24.

Mérleg rossz? Ez nem gond. Javítsa az Elektropod. Nyíregyháza, Zöldita u. 3. Telefon: (42)-17-477.

42-es új női ruhabunda eladó. Erdekldni a 22-217-es telefonszámon.

Zsinóros fekete pán-elő. István út 91. VII.

Minerva 2 tós ipari varrógép, 300-as szalagfűrés eladó. Debrecen, Óvoda u. 26/A.

Debrecenben lakó egyedülálló, magányos, idős ember gondozását lakásért vállaljuk. Választ „Lelkiismeretesek vagyunk” jellegre a kiadóba.

Eladó jó állapotban lévő 4 személyes rekamié, 2 fotel, Hajdúsági Minimat automata mosógép. Debrecen, Erdekldni: 14-17 óráig. Vassrnap: egész nap.

Garázsat bérelnek hosszabb időre a Poroszlay ABC közelében. „Poroszlay 69” jellegre a kiadóba.

Singer kéttügyes kötépgép tartozékokkal és 220/380-as hűsdráló eladó. Telefon: 13 482, 18 óra után.

Eladó 2 személyes gyermekfotelgyár. Debrecen, Borz u. 23.

Eszterga, 1500-as, eladó 80 ezerért. Debrecen-Józsa, Hegy u. 19.

Sátorgarázs, fémvázas, hullámosan hejtett, 1000 Ft” jellegre a kiadóba.

Garázs hosszabb időre kiadó. Erdekldni este a 25-267 telefon-számon.

Orion Mátra fekete-fehér 2 éves tv eladó, 5500 Ft. Jerikó u. 25. X. 77.

13 db, vendégülöt egységbe illő szék, valamint 1 db kétféle. 80x80-as ipari mosogató áron alul eladó. Kovácsné, Kishegyesi út 87/A.

Mészoltelemet gépeket együtt eladom. Józsa, Aranykapu u. 22. Erdekldni telefonon: 19-882.

Új Commodore Plus 4-es számítógép eladó 15 000 Ft-ért. Telefon: 26-958.

Ertesztjük ügyfeleinket, hogy Viski István címűtő és Ifi Viski István ügyes telefonszáma megváltozott. Új szám: 22-083. Külső vasárter 2.

Francia Singer kéttügyes kötépgép eladó. 17 óra után, István út 53. VII. 26.

Körbaliakos autómata mosógép és hűtő eladó. Rosenberg hp. u. 8.

Eladó fekete-fehér nagy képernyős tv bontásra, válogatott jónatán alma, 20 les olajoskannák. Erdekldni Szarka János u. 11.

Eladó női barna panofixbunda igényesnek, világos tergalj fűzfából, műszőrme bélelés, és rádió lemezjátszóval. Mácsai u. 3. II. 11.

Vegyes tüzelésű Duka tipp kazán eladó. Debrecen, Berta u. 4.

Allg használt asztali spherball eladó. Apafi u. 41.

Siesta gázfűtő eladó. Püspökudvar, Bocskaik út 66.

Garázsai cserélek, Timár u. 25-ből, Bethlen utca környékére. „Akadás” jellegre a kiadóba.

Eladó 2 db 150 W-os hangfal, 1 db Orion erősítő (SFE 260-as), 2x80 W-os, 1 db Sharp RT-10-es RD 4028-as deck. Du-fel 4-től lehet érdeklődni. Pirokska u. 14.

Forgalmas utvonalon 10 nm-es, komfortos helyiség átadó. Minden irányú tevékenységre alkalmas. Tel.: 21-468.

8 hetes fehér-feleto cocker spaniel kölykök eladók. Tenki, Berettyóújfalui, Bessenyey lkt. 33. II. 8.

Szobátgömat
Magányítottam.
Kész feketé ruhák, szoknyák, blúzok kaphatók.
Seprényi Gergelyné,
Landler Jenő u. 24/A.

Elegáns, új 48-as méretű, hosszú nyulbunda eladó. Erdekldni 18 óra után 21-494 telefonon.

Eladó Biemme babakocsi 300 Ft, etetőszék, asztal 300 Ft, babnetelő-hordó 300 Ft, vastag szőrme overall 23 évesre, 600 Ft-ért. Tel.: 28-146.

Eladó Veritas-360-as, kéttügyes kötépgép, ill. 15 nm 3 éves, új akáca parketta. Erdekldni: Hajdúsoboszló, De-rnyé u. 27/A.

Szólárny eladó 6000 Ft-ért. Erdekldni: Barta u. 6. fszt. 3.

Bontott 1200-as Lada fűdarábok, alkatrészek, és karosszérialemelek eladók. Ugyanott panorámák, mely gyermekoci, Debrecen, Huszár Gál u. 5.

A SÁRRÉT MENTI ÁFESZ
Sárrétudvariban üzemelő önkiszolgáló boltjának

vezetői és helyettesi munkakörei
betöltésére

pályázatot hirdet

Pályázatokat 1987. november 30-ig az alábbi címre kérjük beadni:
Sárrét menti ÁFESZ
4172 Biharnagybajom, Kossuth út 34.

Mi időben elkészítettük, Önök időben megkaphatják az 1988. évi nyereségadózás teljes sémáját tartalmazó számítógépes programot.

Futtatható: Commodore 64, illetve IBM XT/AT kompatibilis gépeken

Az ipari, az építőipari, a közlekedési, a kereskedelmi, illetve a mezőgazdasági és az élelmiszer-ipari vállalatok és szövetkezetek számára.

Az általunk ajánlott program nemcsak a nyereségadózás elemeinek kiszámítására alkalmas, hanem az új rendszer lényegének megértését, megtanulását is lehetővé teszi a részletes magyarázatokkal ellátott szövegváltozó segítségével. (Tartalmazza az 1987. évről való átmenet sémáját, a jöletli ráfordításokat és bevételeket, a nyereségadó-kedvezményeket, a kereseti adók, a magasabb vezető állásúak prémiumának számítását.)

A program a rendeletalkotók által tesztelve:

MEGREDELHETŐ:
a Magyar Hitelbank Rt. Debreceni Igazgatóságán (Debrecen, Hatvan u. 15. Telefon: 13-888) és a Magyar Hitelbank Rt. Berettyóújfalui Igazgatóságán (Berettyóújfalui, Dózsa György u. 15-17. Telefon: 47 és 157) 11 000,- Ft-ért.

Az MHB Rt. partnereinek ingyenesen bocsátja rendelkezésre a programot.

HAJDÚ VOLÁN

Új szolgáltatása

UNITECHNIKA
Ipari Szövetkezet által gyártott akkumulátorok garanciális ellátása

Tehergépjárművek, személygépkocsik, orőgépek akkumulátorainak felújítása, töltése, üzembehelyezése, időszakos átvizsgálása gyártómű technológia alapján.

A felújított akkumulátorokra 1 év garanciát vállalunk

A felújítás cseredarabos rendszerben végzzük. **VEGYE IGÉNYBE SZOLGÁLTATÁSAINKAT.**

Felvevőhelyünk:
Hajdú Volán
hajdúsoboszlói üremegység
Hajdúsoboszló, Rákóczi út 178. sz.
Telefon: 61-611

PÁLYÁZAT
a Hajdúböszörményi Városgazdálkodási Vállalat (Hajdúböszörmény, Radnóti Miklós u. 1. sz. 4221. Pf.: 12.)

pályázatot hirdet
műszaki vezetői állás betöltésére.

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:
Szakirányú felsőfokú, középfokú politikai végzettség, vezetői gyakorlat.

Bérezés: az 5/1983. (XI. 12.) ME sz. rendelet alapján — gyakorlatától függően — megállapodás szerint.

A pályázat tartalmazza a pályázó személyi adatait kivül:
— jelenlegi munkahelyét és munkaköri beosztását,
— az eddigi munkakörének, tevékenységének felsorolását,
— részletes önéletrajzát,
— iskolai végzettségét igazoló oklevél másolatát.

A pályázat beküldési határideje: 1987. november 15.

A pályázatot a vállalat személyzeti vezetőjéhez kérjük benyújtani. Telefon: 11-622/8.

Dolgozókat alkalmaznak

A Tartósítólpari Kombinat felvétele keresi formális könyvelőt közgazdasági végzettséggel. Jelentkezze a vállalat számviteli osztályvezetőjénél.

Postalgazdálkodás központi raktártelep, Borzán Gáspár utca 13. alá felvételre szakközépiskolai végzettségű, valamint érettségizett, középfokú raktárgazdálkodási képességgel rendelkező raktárvezetőt építési és anyag-raktárba.

Raktárkezelésben jártas munkavállalót alkalmazunk. Fizetés meg- egyezés szerint. „Nyomdai” jellegre a kiadóba.

A Debreceni Házilpari Szövetkezet Debrecen, Görbe u. 4. sz. felvételre keres: egy műszakba varró-nőket, egy műszakba beosztott szabást. Jelentkezze: Háman Kató út 44. sz., részlegvezetőknél.

Bűtőgyártásban jártas falpari technikust gyártás-előkészítői munkakörbe keres a Bűtőipari Kiszövetkezet. Debrecen, Galamb u. 23-29. sz.

Műszaki Erdészet felvételre keres karosszéria-lakatos és kőműves szakmunkásokat, valamint építőipari segédmunkásokat. Debrecen, Kartács u. 13.

A Tartósítólpari Kombinat felvételre keres: asztalos, esztergályos, szerszámmarós, lakatos, szakács szakmunkásokat, targoncavezetőt, férfi és női segédmunkást, konyhai kisegítő, a balmazújvárosi, derecskei, egykúti, nyíregyházi telep-pünkre női munkaeót benitott munkára. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

Munkatársnak alkalmazunk áruszállító trékkivel (lehet saját kva- arvag), áruszállító, továbbá hűtő-lakatos és hegesztőt. Szak-csoportú foglalkoztatás is lehetsé-ges. Momál Vas- és Gumipari Kiszövetkezet, Debrecen, Bartók B. út 61.

Felvezünk érettségizett munka-erőt szervizadminisztrátori munka-körbe, két műszakba. Továbbá ud-var segédmunkást egy főt. Jelen-kező: Belkereskedelmi Szállítási Vállalat, Debrecen, Döszegi út 32-34. sz.

A debreceni Podrász Ipari Szövetkezet gyakorlatlaltal rendelkező képesített könyvelőt vesz fel. Jelen-kező: Debrecen, Széchenyi u. 21., munkakütyön.

Debreceni Városgazdálkodási Vállalat felvételre keres autovilla-mossági szerelőt, autófényszó szak- és betanított munkást és műhelyi segédmunkást. Jelentkezés: István út 122. sz. alatt a műszaki és gé- pészeti osztályvezetőnél.

Autóalkatrész- ismerettel rendelkező

raktári anyagkiadó
felvesz

a H.-B. M. Autószerviz Kiszállalalt
Debrecen,
Szabadság útja 27.

Erdőmérnököt

keresünk 5 éves szakmai gyakorlattal, debreceni munkahellyel. „Erdőtársulás” jellegre a kiadóba.

VILÁG P...
HA BII
XLIV. ÉVF...
261. SZÁM
ÁRA: 1,80
1987. XI. 5.
CSÜTÖRT...
A MAG...
A pa...
esz...
Nem...
Moszkva, hál Gorba...
nak megny...
dán a Kre...
nagy oktöb...
dulóján rés...
nácsozása...
Az előre...
eszmerefer...
tok mellett...
mozgalmak...
magukat. A...
vezette del...
tyás, a KB...
külföldi osz...
A korunk...
nácsozása...
szág küldö...
bacsov látja...
A felszól...
gentin KP...
ben a szov...
nak, a béke...
siegel mélt...
cializmus...
Miha
Kedves...
barátaim...
Ismét üd...
eztúttal m...
résztvevőne...
E találkozó...
pontból a...
mai világ...
melyreható...
Megragadó...
hogy közs...
önöknek,
hozzánk, ho...
nek ünne...
számunkra...
egyben jelen...
Eltvársák...
Önök vala...
vettek az o...
fordulójának...
ülésen. Ez f...
től, hogy is...
inkröl beszé...
néhány elké...
nek foglalk...
folytatásá...
az ünnepi b...
fejtettem.
Bizonyára...
hogy az ün...
hangzott be...
tam a kapit...
szerűségine...
veszélyes...
ról: a milit...
fejlődő vil...
egyenlőtlen...
cseréről. De...
megfelelő...
gítségével le...
a politikána...
támaszra.
„szovjet fen...
rettetést, sz...
fejtékben az...
dést, hogy v...
ges” nemzeti...
vannak más...
lágpolitikána...
daságnak va...
és „tárgyai”...
nializmus t...
Pereztrój...
sunk összes...
vetkezménye...
latja a „sz...
től” való fél...
tarizmus elv...
ürügveit.
Egy jótá...
dünk a sz...
értékeiből. S...
fejlesztési...
értékeket és...
mindattól, a...
rendszerünk...
telmét. Egy...
rekszerűn ar...
szerszen”